CITRUS JUICER SZP 25 B2

Qe (D @

CITRUS JUICER CITRUSPRESSER
Operating instructions Betjeningsvejledning
)
PRESSE-AGRUMES CITRUSPERS
Mode d'emploi Gebruiksaanwijzing
@ @
HAEKTPIKOX ZTYDTHZX ZITRUSPRESSE
Odnyia xpfiong Bedienungsanleitung

CPE279912_Zitruspresse_Cover_LB6.indd 2 (+} 13.06.16 11:41



é‘g ~ CPE279912 B6.book Seite 1 Montag, 13. Juni 2016 9:50 09

DANSK ccucoeeroeconessecosssecssessocssesssossossscssossscssosssossesssossesssossessscsse 10
FranCais cocceseesecsessescessessessesseossessossossossossessosssssssssssssessessessessesee 18
Nederlands.......ccceeeeeesecessecssecssecsssesssecssecsssesssesssssssesssessssssses 28
EAANVIKA coceoecccceccccccesoccccssoscscesessssssescscsssssssssssssssssssssssessssssesee 3O

Deutsch 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 48

ID: SZP 25 B2_16_V1.2




é‘g ~ CPE279912 B6.book Seite 2 Montag, 13. Juni 2016 9:50 09

Overview / Oversigt / Apercu de I'appareil / Overzicht /

Emokénnon / Ubersicht




é _ CPE279912 B6.book Seite 2 Montag, 13. Juni 2016 9:50 09

*

Contents

7.
8.
9.

10. Troubleshooting 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
11.Technical specifications ....ccccccccceseccsncccseccssecssscsssecsssccsssccssessssessssssssees
12. Warranty of the HOYER Handel GmbH ......cccccceveccnneccreccsseccsncccsnccssees

1.

1
2
3
4
5
6
7
8

9

overview XX XXTX Y] LXXXL] 0000000000000000000000000000000000000000 2
Intended PUIPOSE .ccccceeceecctecceccsecssecsecssecssessesssesssessssssesssesssssssssssssssss 3
Safety iINfOrmation ..c.cccceccceeccceecccseccsecccseccssccssscccsscsssssssssssssscssssssscssse 3

Iltems SUPPlied ...cceeeeiireniinnncinnnncienneicseneccneeccsececcsssnecccsseccsssecncssececes 3

HOW "O USEC 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 6

operation 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 6

6.1 Assembling the Citrus Press.........ooovviiiiiiiiiieiice e,
6.2 Extracting the juice from citrus fruits.............ccooiiiiiiiiiii
6.3 Removing the JUICE ......uiiiiiiiiiiee i

cleuning ©00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
S"Ofage 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

Disposal 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

0 0 € N N NNOo O

Overview
Lid
Large juicer cone (is placed on top of the small juicer cone)
Small juicer cone
Upper screen
Botftom screen
Screen opener (open/close openings within the screen)
Juice container
Drive axle
Base

10 Cable spool with clamp
11 Power cable with mains plug
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Thank you for your trust!
Congratulations on your new citrus press.

For a safe handling of the device and in or-
der to get to know the entire scope of fea-
tures:

e Thoroughly read these operat-
ing instructions prior to initial
commissioning.

e Above dll, observe the safety in-
structions!

¢ The device should only be used
as described in these operating
instructions.

¢ Keep these operating instruc-
tions for reference.

e If you pass the device on to
someone else, please include
these instructions.

We hope you enjoy your new citrus press!

Symbols on your appliance
l] The food-safe material of devices
Q r with this symbol will not change the
taste or smell of food.

e

2. Intended purpose

The citrus press is exclusively designed to ex-
tract the juice from citrus fruits.

The device is designed for use in private
households. The device must only be used in-
doors.

This device must not be used for commercial
purposes.

3. Safety information

Warnings

If necessary, the following warnings will be

used in these operating instructions:
DANGER! High risk: failure to ob-

A serve this warning may result in in-
jury fo life and limb.

WARNING! Moderate risk: failure to ob-

serve this warning may result in injury or se-

rious material damage.

CAUTION: low risk: failure to observe this

warning may result in minor injury or mate-

rial damage.

NOTE: circumstances and specifics that must

be observed when handling the device.

- aihd
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Instructions for safe operation

® Cleaning and user maintenance must not be performed by unsuper-
vised children unless they are older than 8 years and supervised.

® Children under the age of 8 must be kept away from the device
and the power cable.

® Children must not play with the device.

® This device can be used by children from the age of 8 and people
with restricted physical, sensory or intellectual abilities or people
without adequate experience and/or understanding, if they are su-
pervised or instructed on how fo use this device safely and if they
are aware of the resulting risks.

®© The device must be disconnected from the mains if left unattended
and prior to assembly, disassembly or cleaning.

® This device is not infended to be operated using an external timer
clock or a separate remote control system.

® If the power cable of this device should become damaged, it must
be replaced by the manufacturer, the manufacturer's customer ser-
vice department or a similarly qualified specialist, in order to avoid
any hazards.

® Prior to replacement of parts or attachments which move when in
operation, the device must be switched off and disconnected from
the mains.

® Only use the original accessories.

®© Please take note of the chapter on cleaning (see “Cleaning” on

page 7).

Q animals away from electrical devices at
DANGER for children all times.
©® Packing materials are not children's DANGER! Risk of eleciric

toys. Children should not be allowed to
play with the plastic bags. There is a
risk of suffocation.

shock due to moisture
© Protect the base of the device against
moisture, drips and splashes.

DANGER to and from pets © The base, the power cable and the

and livestock mains plug must not be immersed in wa-
© Electrical devices can represent a haz- ter or any other liquids.
ard to pets and livestock. In addition, ® If liquid gets into the base, immediately
animals can also cause damage to the pull out the mains plug. Have the device
device. For this reason you should keep checked before reusing.

4 @B
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DANGER! Risk of electric
shock

Do not use the device if the device or
the power cable has any visible dam-
age, or if the base has previously been
dropped.
Only connect the mains plug to a prop-
erly installed and easily accessible wall
socket whose voltage corresponds to
the specifications on the rating plate.
The wall socket must continue to be eas-
ily accessible after the device is
plugged in.

Ensure that the power cable cannot be
damaged by sharp edges or hot points.
The device is not fully disconnected from
the power supply, even after it is
switched off. In order to fully disconnect
it, pull out the mains plug.
When using the device, ensure that the
power cable cannot be trapped or
crushed.
To pull the mains plug out of the wall
socket, always pull on the mains plug,
and never on the power cable.
Disconnect the mains plug from the wall
socket. ..

.. if there is a fault,

.. if you are not using the citrus press,
.. before you assemble or disassemble

the citrus press,

.. before you clean the citrus press and
... during thunderstorms.
To avoid any risk, do not make modifi-
cations to the device.

WARNING! Risk of injury by
turning parts

(O]

Do not touch the rotating juicer cone di-
rectly. Do not touch rotating parts with
small spoons or similar utensils. Keep
long hair or loose clothing away from
rotating parts as well.

Only plug the mains plug into the wall
socket after the device has been com-
pletely assembled.

%%

e

WARNING! Risk of material
damage

O]

Do not block and overload the motor.
Do not put excessive pressure on the
juicer cone.

Ensure that no foreign body is on the
screen or in the device when operating
it.

In order to avoid damage to the device,
interrupt pressing immediately, if the
juicer cone is not turning or having diffi-
culty turning. Pull out the mains plug
and check if there is a foreign body in
the device.

The device is fitted with non=slip silicon
feet. Because furniture can be coated
with a wide variety of varnishes and
plastics, and treated with various care
products, the possibility cannot be ex-
cluded that some of these substances
have ingredients that may attack and
soften the silicon feet. If necessary,
place a non-slip mat under the device.
Place the device on a stable, flat sur-
face.

Never place the device on hot surfaces
(e.g. hot plates) or near heat sources or
open fire.

Do not clean the citrus press or any of
its accessories in the dishwasher or with
boiling hot water.

Do not use any astringent or abrasive
cleaning agents.

4. Items supplied

1
1

Lid 1

Large juicer cone 2

1 Small juicer cone 3

1

Upper screen 4 and 1 bottom screen 5
(assembled)

1 Juice container 7

1

Base 9

1 Set of operating instructions
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5. How fo use

Remove all packing material.

e Check to ensure that all parts are pres-
ent and undamaged.

e Clean the device prior to its first
use (see “Cleaning” on page 7)!

6. Operation

6.1 Assembling the citrus
press

A DANGER!

® Only plug the mains plug 11 into the
wall socket after the device has been
completely assembled.

1. Uncoil the power cable 11 from the
cable spool 10 to the desired length.

2. Place the base 9 on a dry, solid and
level surface.

3. Figure C: place the juice container 7
on the base 9 with the handle above
the arrow and turn it clockwise until it
locks into place.

4. Figure D: place the upper screen 4 on
the bottom screen 5 so that the screen
opener 6 sticks through the opening,
and the screens lock into place.

5. Place the assembled screen 4/5 on the
juice container 7 so that the handles fit
perfectly one on top of the other.

6. Place the small juicer cone 3 on the drive
axle 8. In the process, the small juicer
cone 3 must lock into the screen 4/5.
For large citrus fruits (e. g. oranges,
grapefruit) place the large juicer cone 2
on the small juicer cone 3 so that the
wings of the small juicer cone 3 fit into
the recesses of the large juicer cone 2.

7. Insert the mains plug 11 into a wall
socket corresponding to the technical
data.

6 @B

6.2 Extracting the juice from

citrus fruits

WARNING!
© Ensure that no foreign body is on the

screen 4/5 or in the device when oper-
ating it.

® Do not put excessive pressure on the

juicer cone 2/3.

NOTES:

Empty the juice container 7 no later
than when filled to the 600 ml mark.
In order to achieve the largest juice
yield possible, the juicer cone changes
the direction of rotation after several
starts and stops.

Setting the pulp content

Figure E: using the screen opener 6, you
can influence the pulp content of the juice:

J—

High pulp content: Set the screen opener 6
to the large dot marks so that the openings
in the screen 4/5 are open wide.

Low pulp content: Set the screen open-
er 6 to the small dot marks so that the
openings in the screen 4/5 are closed.

. Cut the citrus fruits in half.

Exert slight pressure on the halves of the
citrus fruit when pushing the cut surface
down onto the juicer cone 2/3. The
juicer cone 2/3 starts turning, and the
juice flows into the juice container 7.

. As soon as you stop pressing on the

juicer cone 2/3, the device stops.

If the juicer cone 2/3 is not turning,
check if there are pips between the juic-
er cone and the screen 4/5 and re-
move them, if necessary.

+- 4~
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6.3 Removing the juice

CAUTION:
© Pull out the mains plug 11 before re-
moving the juice container 7 from the

base 9.

1. Figure B: turn the juice container 7
counterclockwise and lift it from the
base 9.

Pour the juice out of the juice container 7.
. In order to remove pulp and pips, you
can remove the screens 4/5 and the

juicer cone 2/3 together with the juice
container 7.
4. Clean the device after each use as soon
as possible so the pulp does not start
drying to the surface.

YN

7. Cleaning

Clean the device prior to its first use!

DANGER! Risk of electric
shock!
© Pull out the mains plug 11 from the wall
socket before cleaning the citrus press.
© The base 9, the power cable and the
mains plug 11 must not be immersed in
water or any other liquids.

WARNING!

© Do not clean the citrus press or any of
its accessories in the dishwasher or with
boiling hot water.

©® Do not use any astringent or abrasive
cleaning agents.

NOTE: clean the device after each use as
soon as possible so the pulp does not start
drying to the surface.

1. Remove the lid 1, if necessary.

2. Remove the juicer cones 2/3 and disas-

semble them.
3. Remove the screens 4/5.

%%

e

4. Figure A: in order to disassemble the
screens 4/5, exert slight pressure on
the screen opener 6.

5. Figure B: turn the juice container 7
counterclockwise and lift it from the
base 9.

6. Wipe the base 9 with a damp cloth.

7. Wash up all removable accessories by

hand. Make sure to wash the small cavi-

ty in the handle with a sufficient amount
of clear water.

8. Dry all parts carefully, before reassem-
bling the device and storing it.

8. Storage

1. You can wind up the power cable 11 in

the cable spool 10. Secure the power co-
ble behind the mains plug with clamp 10.

2. Place the lid 1 on the device as a pro-
tection against dust. Ensure that the re-
cess in the edge of the lid is above the

handle.

9. Disposal

This product is subject to the

provisions of European Direc-

tive 2012/19/EC. The sym-

bol showing a wheelie bin

crossed through indicates

that the product requires sep-

arate refuse collection in the European Un-
ion. This applies to the product and all
accessories marked with this symbol. Prod-
ucts identified with this symbol may not be
discarded with normal household waste, but
must be taken to a collection point for recy-

cling electric and electronic appliances. Re-

cycling helps to reduce the consumption of
raw materials and protect the environment.
Packaging

When disposing of the packaging, make

sure you comply with the environmental reg-

ulations applicable in your country.

7

.
5|8
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10. Troubleshooting

If your device fails to function as required,
please try this checklist first. Perhaps there is
only a minor problem, and you can solve it
yourself.

DANGER! Risk of electric
shock!
©® Do not attempt to repair the device your-
self under any circumstances.

Possible causes/

Fault Action

e |s the device connect-
ed to the mains power
supply?

* Have you exerted ex-

cessive pressure on the

juicer cone 2/32

Is a foreign body locat-

ed in the device?

Have pips been caught

between the juicer

cones 2/3 and the
screen 4/5°2

No function

The juicer J
cone 2/3

stops turning | ®

11. Technical

specifications
Model: SZP 25 B2
Mains voltage: |220-240 V ~ 50/60 Hz
Protection class: |l [O]
Power rating: |25 W

Subject to technical modification

3

12, Warranty of the
HOYER Handel GmbH

Dear Customer,

your device is provided with a 3 year war-
ranty starting with the purchase date. In the
event of product defects, you are entitled to
statutory rights against the vendor. These
statutory rights are not restricted by our war-
ranty presented in the following.

Warranty conditions

The warranty period starts with the purchase
date. Please keep the original purchase re-
ceipt in a safe place. This document is re-
quired fo verify the purchase.

If within three years from the purchase date
of this product a material or factory defect
occurs, the product will be repaired or re-
placed by us — at our discretion — free of
charge to you. This warranty implies that
within the period of three years the defective
device and the purchase receipt are present-
ed, including a brief written description of
the defect and the time it occurred.

If the defect is covered by our warranty, the
repaired or a new product will be returned
to you. No new warranty period starts with
a repair or replacement of the product.

Warranty period and statutory
claims for defects

The warranty period is not extended when
the warranty has been claimed. This also ap-
plies to replaced and repaired parts. Any
damages and defects already existing at the
time of purchase must be reported immedi-
ately upon unpacking. Repairs arising after
the expiration of the warranty period are
subject to a charge.

Warranty coverage

The device was produced carefully according
to strict quality guidelines and tested diligent-
ly prior to delivery.

The warranty applies to material or factory
defects.

%%
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Excluded from the warranty are
wear parts subject to normal wear
and damages to fragile parts, e.g.
switches, batteries, lamps or other
parts manufactured from glass.

This warranty expires if the product is dam-
aged, not used as intended or not serviced.
For the proper operation of the product, all in-
structions listed in the operating instructions
must be observed carefully. Any form of use
and handling that is advised against in the
operating instructions or warned against
must always be avoided.

The product is only intended for private and
not for commercial use. In the case of incor-
rect and improper treatment, use of force and
interventions not performed by our author-
ised Service Centre, the warranty shall cease.

Handling in case of a warranty

claim

In order to ensure prompt processing of your

matter, please observe the following notes:

® Please keep the article number
IAN: 279912 and the purchase re-
ceipt as a purchase verification for all
inquiries.

® The article number can be found on the
rating plate, an engraving, the title
page of your instructions (in the bottom
left), or as a label on the rear or under-
side of the device.

e |ffaulty operation or other defects occur,
first contact the Service Centre listed in
the following by telephone or email.

e Then, you are able to send a product re-

ported as defective free of charge to the
service address specified to you, includ-
ing the purchase receipt and the infor-
mation on the defect and when it
occurred.
&R Please visit www.lidl-service.com to
g’  download this and many other
manuals, product videos and soff-
ware.

%%

Service Centre

Service Great Britain
Tel.: 0871 5000 720 (£ 0.10/Min.)
E-Mail: hoyer@lidl.co.uk

QB Service Ireland

Tel.: 1890 930 034

(0,08 EUR/Min., (peak))
(0,06 EUR/Min., (off peak))
E-Mail: hoyer@lidl.ie

@Y Service Cyprus
Tel.: 8009 4409

E-Mail: hoyer@lidl.com.cy

IAN: 279912

L Supplier
Please note that the following address is no
service address. First contact the afore-

mentioned Service Centre.

HOYER Handel GmbH
TaskdpristraBBe 3
22761 Hamburg
Germany
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1. Oversigt

VWoONOGOCTUBRON ==

Lag

Stor pressekegle (seettes pd den lille pressekegle)
Lille pressekegle

Dverste si

Nederste si

Sigbner (&bn/Iuk hullerne i si)

Saftbeholder

Drivaksel

Sokkel

10 Kabeloprulning med klemme
11 Tilslutningsledning med netstik

10 ®K
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Mange tak for din tillid!

Vi ensker dig tillykke med din nye citruspres-
ser.

For at opnd en sikker omgang med appara-
tet og for at leere ydelsesomfanget at kende:

¢ Lzes denne betjeningsvejledning
grundigt igennem, fer apparatet
tages i brug ferste gang.

¢ Folg frem for alt sikkerhedsan-
visningerne!

e Apparatet ma kun betjenes, som
beskrevet i denne betjeningsvej-
ledning.

¢ Opbevar denne betjeningsvej-
ledning.

e Hvis apparatet gives videre til
anden bruger, bedes denne be-
tieningsvejledning vedlegges.

Vi ensker dig god forngjelse med din nye ci-
truspresser!

Symboler pa apparatet
QIP Dette symbol angiver, at saledes

maerkede materialer ikke sendrer fo-
devarers smag eller lugt.

%ﬁ

e

2. Brugi overensstem-
melse med formalet

Denne citruspresser er udelukkende bereg-

net til presning af saft fra citrusfrugter.

Apparatet er konstrueret til den private hus-

holdning. Apparatet mé kun benyttes inden-
ors.

Dette apparat ma ikke anvendes til erhvervs-

maessige formal.

3. Sikkerhedsanvisninger

Advarselshenvisninger
Hvor det er p&kraevet, anvendes felgende
advarselshenvisninger i denne betjenings-
vejledning:

FARE! Hgij risiko: manglende over-

holdelse af advarslen kan forarsa-

ge skader pd liv og lemmer.
ADVARSEL! Middel risiko: manglende
overholdelse af advarslen kan forérsage
kvaestelser eller alvorlige materielle skader.
FORSIGTIG: Lav risiko: manglende over-
holdelse af advarslen kan foré&rsage kvaestel-
ser eller alvorlige materielle skader.
ANVISNING: forhold og szerlige detaljer,
som skal overholdes ved brug af apparatet.
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Anvisninger om sikker brug

® Rengering og brugervedligeholdelse mé& ikke udfares af barn under
8 ar, undtagen, hvis de er under opsyn.
®© Barn under 8 ar skal holdes vaek fra apparatet og tilslutningslednin-

gen.

®© Baern mé ikke lege med apparatet.
© Dette apparat kan benyttes af bern fra 8 ér og af personer med
indskraenkede fysiske, sensoriske eller psykiske evner eller manglen-
de erfaring og/eller manglende viden, hvis disse er under opsyn
eller er blevet undervist i en sikker brug of apparatet og har forstéet

de deraf resulterende farer.

®© Apparatets netstik skal, nér apparatet ikke er under opsyn, fer det
samles, skilles ad eller rengeres, altid vaere taget ud af stikkontakten.
© Dette apparat er ikke beregnet til at blive brugt sammen med en
ekstern timer eller en separat fiernbetjening.

© Hvis dette apparats tilslutningsledning bliver beskadiget, skal den
udskiftes af producenten eller hans kundeservice eller en lignende
kvalificeret person for at undgé farer.

® Fer udskiftning af tilbeher eller reservedele, som er bevaegelige de-
le, skal apparatet afbrydes og netstikket tages ud af stikkontakten.
® Anvend kun det originale tilbeher.
®© Veer opmaerksom pd kapitlet om rengering (se “Rengering” pd

side 15).

A FARE for born

®

A

®

Emballage er ikke legetaj. Barn mé& ikke
lege med plastikposer. Der er fare for at
blive kvalt.

FARE for og pa grund af
kzele- og husdyr

Elektriske apparater kan udgere en fare
for keele- og husdyr. Desuden kan dyr
ogsa forarsage skader p& apparatet.
Hold derfor principielt dyr vaek fra elek-
triske apparater.

12 ©K

\

®©

®©

FARE for elektrisk stod
pga. fugtighed
Beskyt apparatets sokkel mod fugt, dra-
ber eller steenkvand.
Soklen, tilslutningsledningen og netstik-
ket m& ikke dyppes i vand eller andre
vaesker.
Skulle der komme vaesker i soklen, skal
du straks traekke netstikket ud. F& appa-
ratet kontrolleret, for det tages i brug
igen.

A FARE for elektrisk stod

©

Tag ikke apparatet i brug, hvis appara-
tet eller tilslutningsledningen udviser

%ﬁ
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synlige skader, eller hvis man forinden
har tabt soklen p& gulvet.

Saet kun netstikket i en korrekt installeret,
let tilgaengelig stikkontakt, hvis spaen-
ding svarer til den pa typeskiltet. Stik-
kontakten skal ogsa veere let tilgaengelig
efter tilslutningen.

Vaer opmaerksom p4, at tilslutningsled-
ningen ikke kan blive beskadiget of
skarpe kanter eller varme steder.
Apparatet er stadig ikke helt afbrudt fra
nettet, efter at det er blevet slukket. For at
gere dette, skal du traekke netstikket ud.
Vaer ved brugen af apparatet opmaerk-
som pd, at tilslutningsledningen ikke
kommer i klemme.

Traek altid i netstikket aldrig i tilslutnings-

ledningen for at traekke netstikket ud af
stikkontakten.
Traek netstikket ud af stikkontakten, ...
.. hvis der opstar en fejl,
.. ndr du ikke bruger citruspressen,
.. inden du samler eller skiller citrus-
pressen ad,
.. inden du renger citruspressen og
... ved tordenvejr.
For at undga risici, ma du ikke foretage
nogen aendringer pd apparatet.

ADVARSEL mod kvzestelser pga.
roterende dele

(O]

O]

Grib ikke direkte ind i den roterende
pressekegle. Hold ikke skeer eller lig-
nende pd roterende dele. Hold ogsa
langt hér eller lzstsiddende taj vaek fra
de roterende dele.

Stik forst netstikket i en stikkontakt, nar
apparatet er komplet samlet.

ADVARSEL mod materielle
skader

O]

(O]

Blokér eller overbelast ikke motoren.
Udeav ikke for stort tryk p& pressekeglen.
Kontrollér, at der ikke befinder sig et
fremmedlegeme i sien eller i apparatet,
ndr du betjener dette.

e

® For at undgé skader pa apparatet skal
du straks afbryde presseprocessen, hvis
pressekeglen ikke drejer eller drejer
med besvaer. Traek netstikket ud og kon-
trollér, om der befinder sig et fremmed-
legeme i apparatet.

©® Apparatet har skridsikre silikonefadder.
Da mebler har mange forskellige lak- og
kunststofoverflader og bliver behandlet
med mange forskellige plejemidler, kan
det ikke helt udelukkes, at nogle af disse
stoffer indeholder bestanddele, som an-
griber og opblader silikonefadderne.
Leeg i givet fald et skridsikkert underlag
under apparatet.

® Stil apparatet pd en stabil, plan overfla-
de.

© Stil aldrig apparatet p& varme overfla-
der (f.eks. kogeplader) eller i naerheden
af varmekilder eller &ben ild.

® Citruspressen og alle dens tilbehgrsde-
le mé& ikke rengeres i opvaskemaskinen
eller med kogende vand.

®© Brug aldrig aggressive eller skurende
rengeringsmidler.

4. Leveringsomfang

1lag 1

1 stor pressekegle 2

1 lille pressekegle 3

1 averste si 4 og 1 nederste si 5 (samlet)
1 saftbeholder 7

1 sokkel 9

1 betjeningsveijledning

5. Ibrugtagning

* Fjern indpakningsmaterialet fuldsteendigt.

e Kontrollér, om alle dele er til stede og
ubeskadigede.

* Renger apparatet inden forste
brug (se “Rengering” p& side 15)!

®©K 13 é%

- aihd
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6. Betjening 6.2 Presning af saft fra
citrusfrugter
6.1 Samling of citruspressen
ADVARSEL!
® Kontrollér, at der ikke befinder sig et
A FARE! fremmedlegeme i sien 4/5 eller i appo-
© Stik ferst netstikket 11 i en stikkontakt, ratet, f‘ér du befjener dette.
nar apparatet er komplet samlet. ® Udev ikke for stort tryk pa pressekeg-
len 2/3.
ANVISNINGER:

1. Vikl tilslutningsledningen 11 af lednings-
oprulningen 10 til den enskede laengde.
2. Stil soklen 9 pa et tert, fast og plant un-

® Tgm senest saftbeholderen 7, nar den
er fyldt op til markeringen 600 ml.

derlag. e For at f& et s& stort saftudbytte som mu-
3. Fig. C: szt saftbeholderen 7 med gre- ligt, skifter pressekeglen drejeretning

bet over pilmarkeringen pé& soklen 9 og ved gentagne taend og sluk af appara-

drej den med uret, til den gér fast i ind- fet.

greb.

4. Fig. D: szt de'n overste si 4 sélede§ pé Indstilling af frugtkedsindhold
den nederste05| 5, at smbngren 6 Sf'k'. Fig. E: med si&bneren 6 kan du indstille saf-
ker gennem Gbningen, og sierne gari frugtkedsindhold:

indgreb. . . * Hgit frugtkedsindhold: indstil sidbne-
5. Seetden sammensate si 4/5 pa.saﬂbe— ren 6 pd de store punkimarkeringer, s&-
holderen 7, séledes at grebene ligger ledes at hullerne i sien 4/5 er vidt &bne.

praecist over hinanden. Lo e Lavt frugtkedsindhold: indstil siébne-
6. Szt den lille pressekegle 3 pd& drivaks- ren 6 pd de sm& punkimarkeringer, s6-

len 8. Derved skal den lille pressekeg- ledes at hull i sien 4/5 lukk
le 3 g&iindgreb i sien 4/5. edes at hullerne i sien 4/5 lukkes.

Til store citrusfrugter (f.eks. appelsi-
ner, grapefrugter) szetter du den store 2
pressekegle 2 saledes pd den lille pres-
sekegle 3, at vingerne pa den lille pres-
sekegle 3 passer ind i udsparingerne
pd den store pressekegle 2.

7. Saet netstikket 11 i en stikkontakt, som
svarer til de tekniske data. 4

J—

. Halvér citrusfrugterne.

. Pres citrusfrugthalvdelen med snitfladen
nedad pd pressekeglen 2/3 med et let
tryk. Pressekeglen 2/3 begynder at dreje,
og saften laber ned i saftbeholderen 7.

3. Sé& snart du ikke mere trykker p& pres-
sekeglen 2/3, stopper apparatet.

. Hvis pressekeglen 2/3 ikke drejer, skal
du kontrollere, om der befinder sig ker-
ner mellem pressekeglen og sien 4/5,
og i givet fald fierne disse.

- aihd
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6.3 Udtagning af saft

FORSIGTIG:
©® Traek netstikket ud 11, inden du tager
saftbeholderen 7 af soklen 9.

1. Fig. B: drej saftbeholderen 7 mod uret
og left den af soklen 9.

. Haeld saften ud af saftbeholderen 7.

. For at fjerne frugtked og kerner, kan du
tage sierne 4/5 og pressekeglerne 2/3
samlet af saftbeholderen 7.

4. Renger om muligt apparatet straks efter

hver brug, sa frugtkedet ikke terrer ind.

W N

7. Rengering

Renger apparatet inden forste brug!

A FARE for elektrisk sted!

® Treek netstikket 11 ud af stikkontakten,
inden du renger citruspressen.

© Soklen 9, tilslutningsledningen og net-
stikket 11 ma ikke dyppes i vand eller
andre vaesker.

ADVARSEL!

© Citruspressen og alle dens tilbehersde-
le m& ikke rengeres i opvaskemaskinen
eller med kogende vand.

©® Brug aldrig aggressive eller skurende
rengeringsmidler.

ANVISNING: renger om muligt apparatet
straks efter hver brug, sa frugtkedet ikke tor-
rer ind.

1. Tag i givet fald laget 1 of.

2. Tag pressekeglerne 2/3 af og skil dem
ad.

3. Tag sierne 4/5 df.

4. Fig. A: for at skille sierne 4/5 ad, tryk-
ker du let pa sidbneren 6.

5. Fig. B: drej saftbeholderen 7 mod uret
og left den af soklen 9.

%%

e

6. Tor soklen 9 af med en let fugtig klud.

7. Skyl alle aftagelige dele med handen.
Serg for at skylle det lille hulrum i grebet
med rigeligt rent vand.

8. Ter alle dele godt af, inden du samler
apparatet igen og stiller det vaek.

8. Opbevaring

1. Tilslutningsledningen 11 kan du vikle
ind i ledningsoprulningen 10. Fastger
tilslutningsledningen bag netstikket med
klemmen 10.

2. Szt laget 1 pé apparatet som beskyttel-
se mod stev. Sgrg for, at udsparingen i
l&gets kant ligger over grebet.

9. Bortskaffelse

Dette produkt er underlagt

det europaeiske direktiv

2012/19/EU. Symbolet

med den overstregede skral-

despand pé hjul betyder, at

produktet inden for den Euro-

paeiske Union skal tilferes en separat affald-
sindsamling. Det geelder produktet og alt
tilbeher, som er markeret med symbolet.
Maerkede produkter mé ikke bortskaffes
med det normale husholdningsaffald, men
skal afleveres til et modtagelsessted for gen-
brug af elekiriske og elektroniske apparater.
Genbrug er med til at reducere forbruget af
réstoffer og aflaste miljzet.

Emballage

Nar du vil bortskaffe emballagen, skal du
vaere opmaerksom pd de tilsvarende milje-
bestemmelser i landet.
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10. Fejlfinding

Hvis dit apparat ikke fungerer som ansket,
skal du ferst g& den felgende tjekliste igen-
nem. Maske er der kun tale om et mindre
problem, som du selv kan lzse.

A FARE for elektrisk sted!

© Forseg under ingen omstaendigheder
selv at reparere apparatet.

Mulige arsager/

Fejl foranstaltninger

* Er apparatet tilsluttet til
stremnettete

Virker ikke

* Har du udevet for stort
tryk p& pressekeg-

len 2/32

Befinder der sig et frem-
medlegeme i apparatete
Har der sat sig kerner
fast mellem pressekeg-

Pressekeg-
len 2/3 stop- |®
per med at
dreje .

le 2/3 og si 4/5%2

11. Tekniske data

Model: SZP 25 B2

Netspaending:  [220-240V ~ 50/60 Hz

Beskyttelsesklasse: |1l [O]

Effekt: 25 W

Ret til tekniske aendringer forbeholdes

C€

12. HOYER Handel
GmbHs garanti

Keere kunde.

Du har 3 é&rs garanti fra kebsdatoen pd det-
te apparat. | tilfselde of mangler p& dette
produkt gaelder de lovpligtige rettigheder
for dig i forhold til saelgeren af produktet.
Disse lovpligtige rettigheder bliver ikke be-
graenset af vores i efterfelgende naevnte stil-
lede garanti.

Garantibetingelser

Garantifristen starter p& kebsdatoen. Den
originale kvittering bedes opbevaret godt.
Dette bilag er nadvendigt for dokumentering
af kebet.

Hvis der inden for 3 ér fra kebsdatoen skulle
opsté& en materiale- eller fabrikationsfejl p&
dette produkt, vil produktet — ud fra vores
vurdering - blive repareret eller udskiftet af
os uden udgifter for dig. Denne garantiydel-
se forudsaetter, at det defekte apparat og
kebsbilaget (kvitteringen) foreligger inden
for den 3-arige tidsfrist, og at det skriftligt
bliver kortfattet beskrevet, hvori fejlen be-
stér, og hvorndr denne er opstdet.

Hvis defekten er daekket af vores garanti,
modtager du det reparerede produkt retur el-
ler et helt nyt produkt. | forbindelse med re-
paration eller udskiftning af produktet starter
der ikke en ny garantiperiode.

Garantiperiode og lovpligtige
krav ved fejl

Garantiperioden bliver ikke forlaenget som
felge af garantiydelsen. Dette geelder ogsé
for udskiftede og reparerede dele. Eventuel-
le skader og mangler, der allerede forefin-
des ved kabet, skal omgaende meddeles
efter udpakningen. Reparationer, der ind-
treeffer efter garantiperiodens udlgb, erfor
kundens regning.

%%

e
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Garantidaekning

Apparatet er blevet omhyggeligt fremstillet ef-
ter strenge kvalitetsretningslinjer og kontrolle-
ret samvittighedsfuldt inden leveringen.

Garantien gaelder for materiale- eller fabrika-
tionsfejl.

Denne garanti omfatter ikke slidde-
le, der er udsat for normalt slid og
for skader pa skrgbelige dele, f.eks.
kontakter, batterier, lyskilder eller
dele, der er fremstillet af glas.

Denne garanti daekker ikke, hvis det beskadi-
gede produkt ikke er blevet anvendt til formé-
let eller ikke er blevet passet. For at anvende
produktet korrekt, skal alle de anferte anvis-
ninger i betjeningsvejledningen ngje overhol-
des. Anvendelsesformal og handlinger, der
frarédes i betjeningsvejledningen, eller som
der advares imod, skal ubetinget undgés.
Produktet er udelukkende bestemt il privat
brug og ikke til erhvervsmaessigt brug. Ved
misligholdelse og uhensigtsmaessig behand-
ling, brug af vold og ved indgreb, som ikke er
blevet udfert af vores autoriserede service-
center, ophgrer garantien.

Afvikling af en garantisag

For at sikre en hurtig behandling af dit anlig-

gende, bedes du g& frem efter folgende an-

visninger:

* Hav i forbindelse med alle forespargsler
artikelnummeret IAN: 279912 og kvitte-
ringen som dokumentering for kabet parat.

*  Varenummeret finder du pé& typeskiltet, som
en gravering, p& forsiden af din vejledning
(forneden il venstre) eller som etiket appa-
ratets bag- eller underside.

® Hvis der skulle forekomme funktionsfejl el-
ler specielle mangler, skal du ferst kon-
takte efterfelgende naevnte service-
center telefonisk eller pr. e-mail.

o Et defekt produkt, der er daekket of ga-
rantien, kan du derefter portofrit frem-
sende til den oplyste service-adresse,

%%

e

med vedhaeftning af kebsbilaget (kvitte-
ringen) og angivelse af, hvori fejlen be-
stér, samt hvorndr denne er opstdet.

P& www.lidl-service.com kan du
downloade denne og mange flere
handbeger, produkivideoer og soft-
ware.

Service-center

®K Service Danmark
Tel.: 32 710005
E-Mail: hoyer@lidl.dk

IAN: 279912

6—-@ Leverandor

Bemaerk venligst, at den felgende adresse
ikke er en service-adresse. Kontakt
forst det ovennaevnte service-center.

HOYER Handel GmbH
TaskopristraBBe 3
22761 Hamburg
Tyskland
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1. Apercu de l'appareil

VOoONOCUBAWN=—=

Couvercle

Grand céne de pressage (est placé sur le petit céne de pressage)
Petit cone de pressage

Filtre supérieur

Filtre inférieur

Ouvreur de filtre (ouvrir/fermer les orifices dans le filtre)
Réservoir de jus

Arbre d'entrainement

Socle

10 Enrouleur de céble avec pince
11 Céble de raccordement avec fiche secteur

%ﬁ
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Merci beaucoup Jpour
votre confiance !

Nous vous félicitons pour votre nouveau
presse-agrumes.

Pour manipuler |'appareil en toute sécurité et
vous familiariser avec le volume de
livraison :

¢ Lisez attentivement ce mode
d’emploi avant la premiere utili-
sation.

e Respectez en priorité les
consignes de sécurité !

¢ L'appareil ne doit étre utilisé
qu'aux fins décrites dans ce
mode d'emploi.
Conservez ce mode d'emploi.
Si vous transmettez l'appareil a
un tiers, n'oubliez pas d'y joindre
ce mode d'emploi.

Nous vous souhaitons beaucoup de plaisir
avec votre nouveau presse-agrumes !

Symboles sur l'appareil
llj Ce symbole indique que ces excel-
Qr lents matériaux ne peuvent pas dé-
naturer le goGt ni I'odeur des
aliments.

e

2. Utilisation conforme

Le presse-agrumes est exclusivement prévu
pour presser des agrumes.

L'appareil est concu pour un usage domes-
tique. L'appareil doit étre utilisé uniquement
a l'intérieur.

Cet appareil ne peut pas étre utilisé dans un
cadre professionnel.

3. Consignes de
sécurité

Avertissements

Les avertissements suivants sont utilisés si né-

cessaire dans le présent mode d'emploi :
DANGER ! Risque élevé : le non-

A respect de |'avertissement peut pro-
voquer des blessures graves, voire
la mort.

AVERTISSEMENT ! Risque moyen : le non-

respect de |'avertissement peut provoquer

des blessures ou des dommages matériels

graves.

ATTENTION : risque faible : le non-respect

de l'avertissement peut provoquer des bles-

sures légéres ou entrainer des dommages

matériels.

REMARQUE : remarques et particularités

dont il faut tenir compte en manipulant 'ap-

pareil.
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Instructions pour une utilisation en toute sécurité

® Les enfants ne doivent pas nettoyer ni faire |'entretien de |'appareil
sans surveillance sauf s'ils sont Ggés de plus de 8 ans et surveillés.

®© L'appareil et le cable de raccordement doivent étre tenus hors de
portée des enfants de moins de 8 ans.

® Les enfants ne doivent pas jouer avec |'appareil.

®© Cet appareil peut étre utilisé par des enfants de plus de 8 ans et
des personnes ayant des capacités physiques, sensorielles ou men-
tales réduites ou un manque d'expérience et/ou de connaissance
lorsqu'ils sont surveillés ou qu'ils ont été informés de |'utilisation
sUre de 'appareil et ont compris les risques qui en résultent.

®© L'appareil doit toujours étre débranché du secteur lorsqu'il n'est
pas sous surveillance et avant d'étre désassemblé ou nettoyé.

®© Cet appareil n'est pas concu pour étre utilisé avec une minuterie ex-
terne ou un systéme de commande & distance séparé.

® Si le cable de raccordement de cet appareil est endommagé, il faut
le faire remplacer par le fabricant, son service aprés-vente ou une
personne ayant une qualification similaire pour éviter les mises en
danger.

®© Avant de remplacer des accessoires ou des piéces additionnelles
mobiles lors de I'utilisation de 'appareil, ce dernier doit étre arrété
et débranché du secteur.

®© Utilisez uniquement les accessoires d’origine.

® Pour le nettoyage, respectez les indications du chapitre (voir
« Nettoyage » a la page 23).

ceux-ci peuvent endommager |'appa-
A DANGER pour les enfants reil. Maintenez par conséquent les ani-
®© Le matériel d'emballage n'est pas un maux éloignés des appareils
jouet. Les enfants ne doivent pas jouer électriques.
avec les sache‘r‘s en plclnstiq;:e.‘Ceux-ci DANGER ! Risque
présentent un risque d'asphyxie. d'électrocution en raison
DANGER pour et provoqué de "humidité
par les animaux domes- ®© Protégez le socle de |'appareil contre
tiques et cl'élevage I’lhumidité, les gouttes ou les projections
© Les appareils électriques peuvent pré- d'eau.
senter des dangers pour les animaux ® le socle, le cable de raccordement et la
domestiques et d'élevage. De plus, fiche secteur ne doivent pas étre plon-

gés dans |'eau ou dans un autre liquide.

20 FR)
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© Sidu liquide pénétre dans le socle, dé-  ® Afin d'éviter tout risque d'accident, n'ef-
branchez immédiatement la fiche sec- fectuez aucune modification au niveau
teur. Faites contréler |'appareil avant de de I'appareil.

le remeire en service. AVERTISSEMENT les piéces en

DANGER ! Risque rotation peuvent vous blesser
d'électrocution ® Ne touchez pas directement le céne de
© Ne mettez pas 'appareil en service si pressage en rotation. Ne placez aucune
I'appareil ou le céble de raccordement cuiller ou objet similaire dans les piéces en
présente des dommages visibles ou si le rotation. Veillez & attacher vos cheveux et
socle a subi une chute. a ne pas porter de vétements amples a
©® Raccordez la fiche secteur uniquement proximité des piéces en rotation.
a une prise de courant conforme et faci-  ® Ne branchez la fiche secteur sur une
lement accessible, dont la tension cor- prise de courant que si |'appareil est
respond aux indications figurant sur la complétement assemblé.

plaque signalétique. Aprés avoir bran-
ché I'appareil, la prise de courant doit
rester facilement accessible.

® Evitez toute détérioration du céble de
raccordement par des arétes vives ou

AVERTISSEMENT : risque de

dommages matériels

© |l est interdit de bloquer et de surchar-
ger le moteur. N'exercez pas une frop

des surfaces brolantes. grande pression sur le cne de pres-

© Lappareil n'est pas complétement isolé sage. _ _
du secteur méme aprés |'avoir éteint © Yelllez a ce qu'il f‘|y ait aucun corps
avec |'interrupteur Marche/Arrét. Pour étranger dans le filfre ou dans |'appareil
ce faire, débranchez la fiche secteur. |orsqu,e VOUS VOUS en servez.

© Lors de I'utilisation de I'appareil, le ® Pour éviter d'endommager I'appareil,

arrétez immédiatement le pressage
lorsque le cdne de pressage ne tourne
pas ou tourne difficilement. Débranchez
la fiche secteur et vérifiez s'il y a un
corps étranger dans |'appareil.

© L'appareil est doté de pieds en silicone
antidérapants. Etant donné que les
meubles sont recouverts d'une variété
de laques et de matiéres synthétiques et
sont traités avec différents produits d'en-
tretien, il ne peut pas étre totalement ex-
clu que certaines de ces substances
.. avant de netfoyer le presse-agrumes et contiennent des composants qui at-
... en cas d'orage. taquent et ramollissent les pieds en sili-

© Si le cable d'alimentation est endomma- cone. le cas échéant, place; un support
gé, il doit étre remplacé par le fabri- antidérapant Sous 'appareil. ‘
cant, son service aprés vente ou des ©® Placez I'appareil sur une surface solide,

personnes de qualification similaire afin plane. o ‘
d'éviter un danger. ® Ne placez jamais |'appareil sur des sur-

faces trés chaudes (comme les plaques

céble de raccordement ne doit pas étre
coincé ou écrasé.
® Pour débrancher la fiche secteur, tirez
toujours sur la fiche, jamais sur le cable
de raccordement.
© Débranchez la fiche secteur de la prise
de courant ...
. lorsqu'une panne survient,
. lorsque vous n'utilisez pas le presse-
agrumes,
.. avant d'assembler ou de désassem-
bler le presse-agrumes,

@R 21
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de cuisson) ni & proximité de sources de 3.

chaleur ou d'un feu ouvert.

®© |l est interdit de nettoyer le presse-agru-
mes et tous ses accessoires au lave-vais-
selle ou avec de |'eau bouillante.

© N'utilisez pas de produit de nettoyage 4.

corrosif ou abrasif.

4. Eléements livrés 5

1 couvercle 1

1 grand céne de pressage 2

1 petit cdne de pressage 3 6.

1 filtre supérieur 4 et 1 filtre inférieur 5
(assemblés)

1 réservoir de jus 7

1 socle 9

1 mode d’emploi

Otez tout le matériau d'emballage.
Vérifiez si toutes les piéces sont pré-

5. Mise en service
[ ]
[ ]

sentes et en parfait état. 7.

* Nettoyez l'appareil avant la pre-
miére utilisation (voir « Nettoyage »
& la page 23) !

Figure C : placez le réservoir de jus 7
avec la poignée au-dessus du repére flé-
ché sur le socle 9 et tournez le réservoir
dans le sens horaire jusqu'a ce qu'il
s'encliquette & fond.

Figure D : placez le filtre supérieur 4
sur le filtre inférieur 5 de telle sorte que
I'ouvreur de filire 6 dépasse de |'ouver-
ture et que les filtres s'encliquettent.
Placez le filtre assemblé 4/5 sur le ré-
servoir de jus 7 de maniére & ce que les
poignées se superposent parfaitement.
Placez le petit cone de pressage 3 sur
I'arbre d'entrainement 8. Ce faisant, le
petit cdne de pressage 3 doit s'encli-
queter dans le filtre 4/5.

Pour les gros agrumes (p. ex.
oranges, pamplemousses) placez le
grand céne de pressage 2 sur le petit
cdne de pressage 3 de telle sorte que
les ailes du petit cone de pressage 3
correspondent aux évidements sur le
grand céne de pressage 2.

Branchez la fiche secteur 11 dans une
prise électrique correspondant aux ca-
ractéristiques techniques.

6.2 Presser les agrumes

6. Utilisation

AVERTISSEMENT !
6.1 Assemblage du presse- © Veillez & ce qu'il n'y ait aucun corps

agrumes

étranger dans le filtre 4/5 ou dans |'ap-
pareil lorsque vous vous en servez.

® N'exercez pas une trop grande pres-
A DANGER ! sion sur le cdne de pressage 2/3.

Ne branchez la fiche secteur 11 sur
une prise de courant que si |'appareil
est complétement assemblé.

1. Déroulez le céble de raccordement 11
jusqu'a ce que vous obteniez la lon-
gueur souhaitée du enrouleur de

cable 10.

REMARQUES :
e Videz le réservoir de jus 7 au plus tard

lorsqu'il est rempli jusqu'au repére
600 ml.

Pour permetire de récupérer une quanti-
té de jus maximale, le cdne de pressage
change de sens de rotation avec plu-
sieurs enclenchements et arréts.

2. Placez le socle 9 sur un support sec, so-
lide et plat.
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4. Autant que possible, nettoyage I'appa-
reil immédiatement aprés chaque utilisa-
tion pour que la pulpe ne séche pas.

Régler la teneur en pulpe

Figure E : vous pouvez influencer la teneur

en pulpe du jus au moyen de |'ouvreur de

filtre 6 :

® Grande teneur en pulpe : placez I'ou-
vreur de filtre 6 sur les plus grands re-
péres & point de sorte que les orifices
dans le filtre 4/5 soient grand ouverts.

® Faible teneur en pulpe : placez I'ou-
vreur de filtre 6 sur les plus petits re-
péres & point de sorte que les orifices
dans le filire 4/5 soient fermés.

7. Nettoyage

Nettoyez l'appareil avant la pre-
miére utilisation !

DANGER !

Risque d'électrocution !
© Débranchez la fiche secteur 11 de la
prise avant de nettoyer le presse-agru-
mes.
Le socle 9, le cable de raccordement et
la fiche secteur 11 ne doivent pas étre
plongés dans |'eau ou dans un autre li-

p—

. Coupez les agrumes en deux.

2. Pressez les moitiés d'agrume avec la ©
face coupée vers le bas, en appuyant Ié-
gérement sur le céne de pressage 2/3.

Le céne de pressage 2/3 commence & quide.

R .
tourner et le jus s'écoule dans le réser-  AVERTISSEMENT !

3 \S?'r de jus 7. , | | ®© |l est interdit de nettoyer le presse-agru-
- 88 que vous nappuyez pIus sur 1€ mes et fous ses accessoires au lave-vais-

~ 1 M ]
cbne de pressage 2/3 I'appareil s'ar selle ou avec de I'eau bouillante.

réte. ;o .
® N'util d duit d tt
4. Sile céne de pressage 2/3 ne tourne Cofr;;?;ecz)upggmjifro vit de nefloyage

pas, vérifiez si des pépins ne sont pas

coincés entre le cdne de pressage et le
filtre 4/5 et enlevez-les le cas échéant.

6.3 Enlever le jus

REMARQUE: autant que possible, net-
toyage |'appareil inmédiatement aprés
chaque utilisation pour que la pulpe ne

séche pas.

1.

Si nécessaire, retirez le couvercle 1.

ATTENTION : 2. Ofez les cénes de pressage 2/3 et dé-
© Débranchez la fiche secteur 11 avant sassemblez-les.

de retirer le réservoir de jus 7 du 3. Enlevez les filtres 4/5.

socle 9. 4. Figure A : pour désassembler les

filtres 4/5, exercez une légére pression

1. Figure B : tournez le réservoir de jus 7 sur l'ouvreur de filire 6.

dans le sens inverse du sens horaire et 5. Figure B : tournez le réservoir de jus 7

soulevez-le du socle 9. dans le sens inverse du sens horaire et
2. Versez le jus se trouvant dans le réser- soulevez-le du socle 9.

voir de jus 7. 6. Essuyez le socle 9 avec un chiffon légé-
3. Pour retirer la pulpe et les pépins, vous rement humide.

pouvez enlever les filtres 4/5 et les 7. Rincez & la main tous les accessoires

cdnes de pressage 2/3 ensemble du ré-
servoir de jus 7.

%%

démontables. Veillez a ce que la petite
cavité dans la poignée soit lavée avec
suffisamment d'eau claire.



8. Séchez soigneusement toutes les piéces
avant de réassembler 'appareil et de le
ranger.

8. Conservation

1. Vous pouvez enrouler le cable de raccor-
dement 11 sur l'enrouleur de cable 10.
Fixez le cable de raccordement derriére la
fiche secteur au moyen de la pince 10.

2. Placez le couvercle 1 sur I'appareil pour
le protéger de la poussiére. Veillez & ce
que |'évidement sur le bord du couvercle
se trouve au-dessus de la poignée.

9. Mise au rebut

Ce produit est soumis aux
exigences de la directive
2012/19/UE. Le symbole
de la poubelle sur roues bar-
rée signifie que, dans |'Union
européenne, le produit doit
faire I'objet d'une collecte séparée des dé-
chets. Cela s'applique au produit et & tous
les accessoires portant ce symbole. Les pro-
duits portant ce symbole ne doivent pas étre
éliminés avec les déchets ménagers nor-
maux, mais doivent étre déposés dans un
point de collecte chargé du recyclage des
appareils électriques et électroniques. Le re-
cyclage contribue & réduire I'utilisation de
matiéres premiéres et & protéger |'environ-
nement.

Le produit est recyclable, sou-
mis & la responsabilité élar-
gie du producteur et doit
faire I'objet d'un tri sélectif.

=~

g
Emballage

Si vous souhaitez mettre 'emballage au re-
but, respectez les prescriptions environne-
mentales correspondantes de votre pays.

24 (FR
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10. Dépannage

Si votre appareil ne fonctionne pas correcte-
ment, procédez dans un premier temps aux
tests de cette liste de contréle. Il s'agit peut-
étre seulement d'un probléme mineur que
vous pouvez résoudre vous-méme.

DANGER !
Risque d'électrocution !
©® N'essayez en aucun cas de réparer
I'appareil vous-méme.

Cause possible/

Probléme X
solution
e Estce que l'appareil est
Aucun fonc- al Ppa
) branché sur le réseau
tionnement , .
électrique 2
* Avez-vous exercé pas
une trop grande pres-
sion sur le cone de
R ressage 2/3 2
Le céne de P ge 2/

e Estce qu'il y a un corps
étranger dans |'appa-
reil 2

e Estce que des pépins
sont coincés entre le
cdne de pressage 2/3

pressage 2/3
cesse de tour-
ner

et le filtre 4/5 2

11. Caractéristiques

techniques
Modéle : SZP 25 B2
Tension secteur : [220-240 V ~ 50/60 Hz
Classe de
protection : | [s]
Puissance : 25 W

Sous réserves de modifications techniques

3
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12. Garantie de
HOYER Handel GmbH

Chére cliente, cher client,

Vous obtenez pour cet appareil une garantie
de 3 ans & compter de la date d'achat. En
cas de défauts de ce produit, vous disposez
de droits légaux contre le vendeur de ce pro-
duit. Ces droits ne sont pas limités par notre
garantie présentée par la suite.
Indépendamment de la garantie commer-
ciale souscrite, le vendeur reste tenu des dé-
fauts de conformité du bien et des vices
rédhibitoires dans les conditions prévues
aux articles 1211-4 a1211-13 du Code de
la consommation et aux articles 1641 &
1648 et 2232 du Code Civil.

Article L211-16 du Code de la
consommation

Lorsque |'acheteur demande au vendeur,
pendant le cours de la garantie commer-
ciale qui lui a été consentie lors de |'acquisi-
tion ou de la réparation d’un bien meuble,
une remise en état couverte par la garantie,
toute période d'immobilisation d’au moins
sept jours vient s‘ajouter & la durée de la go-
rantie qui restait & courir. Cette période
court & compter de la demande d'interven-
tion de |'‘acheteur ou de la mise & disposi-
tion pour réparation du bien en cause, si
cette mise & disposition est postérieure & la
demande d'intervention.

Article L211-4 du Code de la
consommation

Le vendeur est tenu de livrer un bien
conforme au contrat et répond des défauts
de conformité existant lors de la délivrance.

Il répond également des défauts de confor-
mité résultant de I'emballage, des instruc-
tions de montage ou de l'installation lorsque
celleci a été mise a sa charge par le contrat
ou a été réalisée sous sa responsabilité.

%%
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Article L211-5 du Code de la

consommation

Pour étre conforme au contrat, le bien doit :

1. Etre propre a l'usage habituellement at-
tendu d’un bien semblable et, le cas
échéant :

- correspondre & la description donnée
par le vendeur et posséder les quali-
tés que celui-ci a présentées & I'ache-
teur sous forme d'échantillon ou de
modéle ;

- présenter les qualités qu’un acheteur
peut légitimement attendre eu égard
aux déclarations publiques faites par
le vendeur, par le producteur ou par
son représentant, notamment dans la
publicité ou |'étiquetage ;

2. Ou présenter les caractéristiques défi-
nies d’un commun accord par les par-
ties ou étre propre & tout usage spécial
recherché par ‘acheteur, porté & la
connaissance du vendeur et que ce der-
nier a accepté.

Article L211-12 du Code de la
consommation

L'action résultant du défaut de conformité se
prescrit par deux ans & compter de la déli-
vrance du bien.

Article 1641 du Code civil

Le vendeur est tenu de la garantie & raison
des défauts cachés de la chose vendue qui
la rendent impropre & |'usage auquel on la
destine, ou qui diminuent tellement cet
usage que |‘acheteur ne |'aurait pas ac-
quise, ou n‘en aurait donné qu’un moindre
prix, s'il les avait connus.

Article 1648 1er alinéa du Code
civil

L'action résultant des vices rédhibitoires doit
étre intentée par I'acquéreur dans un délai
de deux ans & compter de la découverte du
vice.




Conditions de garantie

Le délai de garantie commence a la date
d'achat. Conservez le ticket de caisse d’ori-
gine. Ce document sert de justificatif d'achat.
Si au cours des trois années suivant la date
d’achat, des défauts de matériel ou de fabri-
cation apparaissent sur ce produit, celui-ci
vous est, & notre discrétion, réparé ou rem-
placé gratuitement. Les conditions pour faire
valoir la garantie sont que I'appareil et la
preuve d'achat (ticket de caisse) soient pré-
sentés dans un délai de trois ans et que le
défaut ainsi que le moment ou il est survenu
soient briévement décrits par écrit.

Si le défaut est couvert par notre garantie,
nous vous renvoyons le produit réparé ou
neuf. La réparation ou I'échange du produit
ne constitue pas un nouveau commencement
de période de la garantie.

Les pieces détachées indispensables & I'utili-
sation du produit sont disponibles pendant
la durée de la garantie du produit.

Durée de garantie et requétes lé-
gales pour vices de construction
La durée de garantie n'est pas prolongée
par son application. Ceci est également va-
lable sur les piéces réparées et remplacées.
Les dommages et les vices déja présents au
moment de |'achat doivent étre signalés im-
médiatement aprés le déballage. Aprés I'ex-
piration de la garantie, les réparations &
effectuer sont payantes.

Etendue de la garantie

Lappareil a été fabriqué selon des prescrip-
tions de qualité rigoureuses et a été vérifié
minutieusement avant livraison.

La garantie s'‘applique aux défauts de maté-
riel ou de fabrication.

Sont exclus de la garantie les piéces
d'usure qui sont soumises a une
usure normale et les dommages
subis par des pieces fragiles, par ex.

26 FR)
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les interrupteurs, batteries, sources
d'éclairage ou d'autres piéces en
verre.

Cette garantie est perdue si I'appareil n'a pas
été utilisé ou entretenu de maniére conforme.
Pour une utilisation conforme du produit, res-
pecter précisément toutes les consignes pré-
sentées dans le mode d’emploi. Les fins
d'utilisation et les actions contre-indiquées ou
déconseillées dans le mode d’emploi doivent
impérativement étre évitées.

Le produit est exclusivement congu pour un
usage privé non commercial. La manipulo-
tion non autorisée et non conforme, I'utilisa-
tion de force et les interventions non
effectuées par notre centre de service autori-
sé entrainent la perte de garantie.

Déroulement en cas de garantie

Pour assurer un traitement rapide de votre

demande, respectez les éléments suivants :

e Pour toute demande, tenez & disposition
le numéro d'article IAN : 279912 et
le ticket de caisse comme preuve
d’achat.

* Vous trouverez les numéros d'article sur
la plaque signalétique, une gravure, la
page de titre de votre notice (en bas, a
gauche) ou sur I'autocollant apposé &
I'arriére ou sur le dessous de I'appareil.

® En cas d'erreur de fonctionnement ou
autres pannes, contactez d'abord par
téléphone ou par e-Mail le centre de
service cité ci-dessous.

e Envoyez ensuite gratuitement & |'adresse
de service qu’on vous a donnée le pro-
duit considéré comme défectueux en y
joignant la preuve d'achat (ticket de
caisse) et |'indication du défaut ainsi que
du moment oU il est survenu.

5 Sur www.lidkservice.com, vous pou-

) vez télécharger ce mode d’emploi

ainsi que ceux d'autres produits, des
vidéos sur les produits et des logiciels.

%%
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*

Centre de service

Service France
Tel.: 0800 919270
E-Mail: hoyer@lidl.fr

Service Belgique
Tel.: 070 270 171 (0,15 EUR/Min.)
E-Mail: hoyer@lidl.be

IAN : 279912

M- Fournisseur

Attention | l'adresse suivante n’est pas
une adresse de service. Contactez
d’abord le centre de service cité plus haut.

HOYER Handel GmbH
TaskapristraBe 3
22761 Hamburg
Allemagne

%%
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1. Overzicht

Deksel

Grote perskegel (wordt op de kleine perskegel gezet)
Kleine perskegel

Bovenste zeef

Onderste zeef

Zeefopener (openingen in de zeef openen/sluiten)
Sapreservoir

Aandrijfas

Sokkel

10 Snoeropwikkeling met klem

11 Aansluitsnoer met stekker

VOoONOCUBAWN=—=
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Hartelijk dank voor uw
vertrouwen!

Wi feliciteren u met uw nieuwe citruspers.

Om het apparaat veilig te gebruiken en om

alle functies van het apparaat te leren kennen:

¢ Dient u deze handleiding véér de
eerste ingebruikname grondig
door te lezen.

¢ Neemt u vooral de veiligheidsin-
structies in acht!

¢ Het apparaat mag alleen wor-
den bediend zoals in deze hand-
leiding wordt beschreven.
Bewaar deze handleiding goed.
Wanneer u het apparaat ooit aan
iemand anders geeft, dient u
deze handleiding erbij te geven.

Wij wensen u veel plezier met uw nieuwe
citruspers!

Symbolen op het apparaat

QIP Dit symbool geeft aan, dat materia-

len die ermee zijn gemarkeerd,

noch de smaak noch de geur van le-

vensmiddelen veranderen.

e

2. Correct gebruik

De citruspers is vitsluitend bedoeld voor het
vitpersen van citrusvruchten.

Het apparaat is ontworpen voor particuliere
huishoudens. Het apparaat mag vitsluitend
binnenshuis worden gebruikt.

Dit apparaat mag niet voor commerciéle
doeleinden worden gebruikt.

3. Veiligheidsinstructies

Waarschuwingen
Indien nodig vindt u de volgende waarschu-
wingen in deze handleiding:
GEVAAR! Hoog risico: het nege-
ren van de waarschuwing kan tot
letsel leiden.
WAARSCHUWING! Matig risico: het niet
in acht nemen van de waarschuwing kan
verwondingen of ernstige materiéle schade
veroorzaken.
LET OP: gering risico: het niet in acht nemen
van de waarschuwing kan lichte verwondin-
gen of materiéle schade veroorzaken.
AANWUZING: toedrachten en bijzonder-
heden waarop tijdens het gebruik van het
apparaat moet worden gelet.

- aihd
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Instructies voor een veilig gebruik

® Schoonmaak- en onderhoudswerkzaamheden mogen niet door kin-
deren worden vitgevoerd, tenzij deze ouder zijn dan 8 jaar en on-
der toezicht staan.

®© Kinderen jonger dan 8 jaar moeten uit de buurt van het apparaat
en het aansluitsnoer worden gehouden.

® Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.

®© Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen vanaf 8 jaar en
door personen met verminderde fysieke, sensorische of mentale co-
paciteiten of een gebrek aan ervaring en/of kennis, wanneer zij
onder toezicht staan of met betrekking tot het veilige gebruik van
het apparaat instructies hebben gekregen en de daaruit voortvloei-
ende risico's hebben begrepen.

® De stekker van het apparaat moet altijd uit het stopcontact worden
getrokken, wanneer het niet onder toezicht staat, véér het in elkaar
zetten, het vit elkaar nemen of het schoonmaken.

© Dit apparaat is niet bedoeld om te gebruiken met een externe tijd-
schakelklok of een apart op afstand bestuurbaar systeem.

® Wanneer het aansluitsnoer van dit apparaat beschadigd is, moet
dit door de fabrikant of diens klantenservice of een gelijkwaardig
gekwalificeerde persoon worden vervangen, om gevaar te voorko-
men.

®© Alvorens toebehoren of accessoires te vervangen die zich tijdens
het gebruik bewegen, moet het apparaat worden vitgeschakeld en
de stekker vit het stopcontact worden getrokken.

® Gebruik vitsluitend de originele accessoires.

® Neem het hoofdstuk over het schoonmaken (zie “Reinigen” op
pagina 33) in acht.

Q GEVAAR voor en door
GEVAAR voor kinderen huis- en gebruiksdieren

® Verpakkingsmateriaal is geen kinder- ® Er kunnen gevaren voor huis- en ge-
speelgoed. Kinderen mogen niet met de bruiksdieren van elekirische apparaten
plastic zakken spelen. Er bestaat verstik- vitgaan. Verder kunnen dieren ook
kingsgevaar. schade aan het apparaat veroorzaken.

Houd dieren daarom altijd vit de buurt
van elekirische apparaten.

30 (ND
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GEVAAR van een elektri-
sche schok door vocht
Bescherm de sokkel van het apparaat
tegen vocht, druppel- of spatwater.
De sokkel, het aansluitsnoer en de stek-
ker mogen niet in water of andere vloei-
stoffen worden gedompeld.
Wanneer er vloeistoffen in de sokkel te-
rechtkomen, moet de stekker direct uit
het stopcontact worden getrokken. Voor
een volgende ingebruikname het appa-
raat laten controleren.

GEVAAR door een
elektrische schok

Neem het apparaat niet in gebruik,
wanneer het apparaat of het aansluit-
snoer zichtbaar beschadigd is of wan-
neer de sokkel voorheen is gevallen.
Sluit de stekker alleen aan op een op de
juiste wijze geinstalleerd, gemakkelijk
toegankelijk stopcontact, waarvan de
spanning overeenkomt met de gegevens
op het typeplaatje. Het stopcontact
moet ook na het aansluiten gemakkelijk
toegankelijk blijven.

Let erop, dat het aansluitsnoer niet door
scherpe randen of hete plaatsen kan
worden beschadigd.

De stroomtoevoer naar het apparaat is
ook na het uitschakelen niet volledig on-
derbroken. Om dat te doen, moet u de
stekker vit het stopcontact trekken.

Let er bij gebruik van het apparaat op,
dat het aansluitsnoer niet vastgeklemd
wordt of bekneld raakt.
Om de stekker uit het stopcontact te trek-
ken, moet u altijd aan de stekker trek-
ken, nooit aan het aansluitsnoer.
Trek de stekker uit het stopcontact, ...

.. wanneer zich een storing voordoet,
.. wanneer u de citruspers niet gebruikt,
.. voordat u de citruspers in elkaar zet
of vit elkaar haalt,

.. voordat u de citruspers schoonmaakt en
.. bij onweer.

%%
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Brengt u geen veranderingen aan het
apparaat aan, dit om gevaar te voorko-
men.

WAARSCHUWING voor
verwondingen door
ronddraaiende onderdelen

®©

Pak de ronddraaiende perskegel niet
rechtstreeks vast. Houd geen lepel of
iets dergelijks tegen de ronddraaiende
onderdelen aan. Houd ook lang haar of
wijde kleding uit de buurt van rond-
draaiende onderdelen.

Steek de stekker pas in een stopcontact,
wanneer het apparaat volledig gemon-
teerd is.

WAARSCHUWING voor
materiéle schade

®©

®©

Zorg ervoor dat de motor niet geblok-
keerd of overbelast wordt. Oefen geen
al te grote druk op de perskegel uit.

Let erop, dat zich geen vreemd voor-
werp in de zeef of in het apparaat be-
vindt, wanneer u het bedient.

Om schade aan het apparaat te voorko-
men, dient u het persen direct te onder-
breken wanneer de perskegel niet of
maar moeilijk ronddraait. Trek de stek-
ker uit het stopcontact en controleer of
zich een vreemd voorwerp in het appa-
raat bevindt.

Het apparaat is voorzien van siliconen
antislipvoeten. Omdat meubels zijn ge-
coat met een grote verscheidenheid van
lakken en kunststoffen en worden be-
handeld met verschillende onderhouds-
middelen, kan niet volledig worden
vitgesloten dat sommige van deze stof-
fen bestanddelen bevatten, die de sili-
conen voeten aantasten en zacht
maken. Leg indien nodig een antislip-
matje onder het apparaat.

Zet het apparaat op een stevig, vlak op-
pervlak.
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© Zet het apparaat nooit op hete opper-
vlakken (bijv. kookplaten) of in de buurt
van warmtebronnen of open vuur.

®© De citruspers en alle onderdelen mogen
niet in de vaatwasmachine of met ko-
kend heet water worden gereinigd.

© Gebruik geen scherpe of schurende
schoonmaakmiddelen.

4. Levering

1 deksel 1

1 grote perskegel 2

1 kleine perskegel 3

1 bovenste zeef 4 en 1 onderste zeef 5
(in elkaar gezet)

1 sapreservoir 7

1 sokkel 9
1 handleiding

5. Ingebruikname

e Verwijder al het verpakkingsmateriaal.

e Controleer of alle onderdelen aanwezig
en onbeschadigd zijn.

* Maak het apparaat schoon alvo-
rens het voor de eerste keer te
gebruiken (zie “Reinigen” op
pagina 33)}

6. Bediening

6.1 Citruspers in elkaar zetten

A GEVAAR!

© Steek de stekker 11 pas in een stopcon-
tact, wanneer het apparaat volledig ge-
monteerd is.

%

1. Rol het aansluitsnoer 11 tot de gewens-
te lengte van de snoeropwikkeling 10
af.

32 (ND

2. Zet de sokkel 9 op een droge, stevige
en vlakke ondergrond.

3. Afbeelding C: zet het sapreservoir 7
met de handgreep boven de pijlmarke-
ring op de sokkel 9 en draai het met de

wijzers van de klok mee, totdat het vast-

klikt.

4. Afbeelding D: zet de bovenste zeef 4
zo op de onderste zeef 5, dat de zeef-
opener 6 door de opening steekt en de
zeven vastklikken.

5. Plaats de in elkaar gezette zeef 4/5 op
het sapreservoir 7, zodat de handgre-
pen precies op elkaar liggen.

6. Zet de kleine perskegel 3 op de aan-
drijfas 8. De kleine perskegel 3 moet
daarbij in de zeef 4/5 vastklikken.
Voor grote citrusvruchten (bijv. si-
naasappels, grapefruit) zet u de grote
perskegel 2 zo op de kleine perske-
gel 3, dat de vleugels van de kleine
perskegel 3 in de vitsparingen van de
grote perskegel 2 passen.

7. Steek de stekker 11 in een stopcontact

dat voldoet aan de technische gegevens.

6.2 Citrusvruchten vitpersen

WAARSCHUWING!

© Llet erop, dat zich geen vreemd voor-
werp in de zeef 4/5 of in het apparaat
bevindt, wanneer u het bedient.

©® Oefen geen al te grote druk uit op de
perskegel 2/3.

AANWUZINGEN:

* Mack het sapreservoir 7 uiterlijk leeg,
wanneer dit tot aan de markering
600 ml is gevuld.

e  Om zoveel mogelijk sap te krijgen, ver-
andert de perskegel van draairichting
wanneer deze meerdere keren wordt in-
en uitgeschakeld.

%%
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Vruchtvleesgehalte instellen

Afbeelding E: met de zeefopener 6 kunt u

de hoeveelheid vruchtvlees in het sap bein-

vloeden:

® Hoog vruchtvleesgehalte: stel de zeef-
opener 6 in op de markering met de
grootste stippen, zodat de openingen in
de zeef 4/5 helemaal geopend zijn.

® lager vruchtvleesgehalte: stel de zeef-
opener 6 in op de markering met de
kleinere stippen, zodat de openingen in
de zeef 4/5 dichter gaan.

p—

. Halveer de citrusvruchten.

2. Pers de citrusvruchthelften met het snij-
vlak naar onderen met lichte druk op de
perskegel 2/3. De perskegel 2/3 be-
gint rond te draaien en het sap loopt in
het sapreservoir 7.

3. Zodra u niet meer op de perskegel 2/3
drukt, stopt het apparaat.

4. Wanneer de perskegel 2/3 niet rond-

draait, dient u te controleren of zich pit-

ten tussen de perskegel en de zeef 4/5

bevinden en moet u die, indien nodig,

verwijderen.

6.3 Sap uitgieten

LET OP:
© Trek de stekker uit het stopcontact 11,
voordat u het sapreservoir 7 van de

sokkel 9 afpakt.

1. Afbeelding B: draai het sapreser-
voir 7 tegen de wijzers van de klok in
en til dit van de sokkel 9 of.

. Giet het sap uit het sapreservoir 7.

. Om vruchtvlees en pitten te verwijderen,
kunt u de zeven 4/5 en de perske-
gels 2/3 samen van het sapreservoir 7
afpakken.

4. Maak het apparaat na elk gebruik zo-

veel mogelijk direct schoon, om ervoor te
zorgen dat het vruchtvlees niet vastkoekt.

wWw N

%%
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7. Reinigen

Maak het apparaat schoon alvorens
het voor de eerste keer te gebruiken!

GEVAAR door een elektrische
schok!
© Trek de stekker 11 uit het stopcontact,
voordat u de citruspers reinigt.
® De sokkel 9, het aansluitsnoer en de
stekker 11 mogen niet in water of ande-
re vloeistoffen worden gedompeld.

WAARSCHUWING!

® De citruspers en alle onderdelen mogen
niet in de vaatwasmachine of met ko-
kend heet water worden gereinigd.

© Gebruik geen scherpe of schurende
schoonmaakmiddelen.

AANWWUZING: Maak het apparaat na elk
gebruik zoveel mogelijk direct schoon, om
ervoor te zorgen dat het vruchtvlees niet
vastkoekt.

1. Verwijder indien nodig het deksel 1.

2. Verwijder de perskegels 2/3 en haal
ze van elkaar.

3. Verwijder de zeven 4/5.

4. Afbeelding A: Om de zeven 4/5
van elkaar te halen, oefent u lichte druk
uit op de zeefopener 6.

5. Afbeelding B: Draai het sapreser-
voir 7 tegen de wijzers van de klok in
en til dit van de sokkel 9 af.

6. Veeg de sokkel 9 af met een licht vochti-
ge doek.

7. Was alle afneembare onderdelen af
met de hand. Let erop, dat u de kleine
holle ruimte in de handgreep met vol-
doende water schoonspoelt.

8. Droog alle onderdelen zorgvuldig af,
voordat u het apparaat weer in elkaar
zet en opbergt.

(ND 33
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8. Bewaren

1. Het aansluitsnoer 11 kan worden opge-

wikkeld in de snoeropwikkeling 10. Zet
het aansluitsnoer achter de stekker vast
met de klem 10.

2. Zet het deksel 1 op het apparaat ter be-

scherming tegen stof. Let erop, dat de
vitsparing in de dekselrand over de
handgreep ligt.

9. Weggooien

Dit product valt onder de Euro-

pese richtlijn 2012/19/EU.

Het symbool van de doorge-

streepte afvalton op wieltjes

betekent dat het product in de

Europese Unie gescheiden

moet worden weggegooid. Dat geldt voor
het product en alle met dit symbool aange-
duide accessoires. Aldus aangeduide pro-

ducten mogen niet met het normale huisvuil
worden weggegooid, maar moeten bij een
innamepunt voor recycling van elektrische

en elektronische apparaten worden afgege-
ven. Recycling help het verbruik van grond-

stoffen te reduceren en het milieu te
ontlasten.

Verpakking
Als u de verpakking wilt weggooien, houdt
u dan aan de betreffende milieuvoorschrif-
ten in uw land.
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10. Problemen oplossen

Wanneer uw apparaat een keer niet functio-

neert zoals gewenst, doorloopt u eerst deze
checklist. Misschien is het een klein probleem
dat u zelf kunt oplossen.

GEVAAR door een elektrische
schok!

© Probeer in geen geval het apparaat zelf
te repareren.

Mogelijke oorzaken /

Storing maatregelen

* |Is het apparaat op het

Geen functie
stroomnet aangesloten?

e Heeft u te veel druk op

de perskegel 2/3 uit-

geoefend?

Bevindt er zich een

vreemd voorwerp in

het apparaat?

® Zijn er pitten tussen pers-
kegel 2/3 en zeef 4/5

vast gaan zitten?

Perskegel 2/3
stopt met rond-
draaien

11. Technische gegevens

Model: SZP 25 B2

Netspanning: 220240 V ~ 50/60 Hz

Beschermings-
klasse:

Il O]

25 W

Vermogen:

Technische wijzigingen voorbehouden

3

%%
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12.Garantie van
HOYER Handel GmbH

Geachte klant,

U heeft op dit apparaat 3 jaar garantie van-
af de koopdatum. Wanneer dit product on-
volkomenheden vertoont, heeft u wettelijke
rechten ten opzichte van de verkoper van
het product. Deze wettelijke rechten worden
niet beperkt door onze hiernavolgend be-
schreven garantie.

Garantievoorwaarden

De garantietermijn begint op de koopdatum.
Bewaar de originele kassabon goed. Deze
bon is nodig als bewijs dat u het apparaat
heeft gekocht.

Wanneer zich binnen drie jaar na de koop-
datum van dit product een materiaal- of fabri-
cagefout voordoet, wordt het product door
ons — naar onze keus — gratis voor u gerepa-
reerd of vervangen. Deze garantie stelt als
voorwaarde, dat het defecte apparaat en het
koopbewijs (kassabon) binnen de termijn van
drie jaar wordt overlegd en dat er kort schrif-
telijk wordt beschreven, waaruit de onvolko-
menheid bestaat en wanneer deze zich heeft
voorgedaan.

Wanneer het defect door onze garantie
wordt gedekt, ontvangt u het gerepareerde
product terug of u krijgt een nieuw exemplaar.
Met reparatie of vervanging van het product
begint geen nieuwe garantieperiode.

Garantieperiode en wettelijke
garantieaanspraken wegens
gebreken

De garantieperiode wordt door de vrijwa-
ring niet verlengd. Dat geldt ook voor ver-
vangen en gerepareerde onderdelen.
Schades en onvolkomenheden die eventueel
al bij de koop aanwezig waren, moeten di-
rect na het vitpakken worden gemeld. Aan
reparaties die zich voordoen na het verstrij-
ken van de garantieperiode zijn kosten ver-
bonden.

%%
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Omvang van de garantie

Het apparaat werd zorgvuldig geproduceerd
volgens strenge kwaliteitsrichtlijnen en nauw-
gezet gecontroleerd véér levering.

De garantie geldt voor materiaal- of fabrica-
gefouten.

Van de garantie vitgesloten zijn slij-
tonderdelen die onderhevig zijn aan
normale slijtage en beschadigingen
van breekbare onderdelen, bijv.
schakelaars, accu's, lichtbronnen of
andere onderdelen die van glas zijn
gemaakt.

Deze garantie vervalt, wanneer het product
werd beschadigd of ondeskundig werd ge-
bruikt of onderhouden. Voor een juist gebruik
van het product moeten alle instructies die in
de handleiding staan vermeld, nauwkeurig
worden nageleefd. Gebruiksdoeleinden en
handelingen die in de handleiding worden
afgeraden of waarvoor wordt gewaar-
schuwd, moeten beslist worden vermeden.
Het product is uitsluitend bedoeld voor parti-
culier gebruik en niet voor commercieel ge-
bruik. Bij een oneigenlijke of ondeskundige
behandeling, bij gebruikmaking van geweld
en bij ingrepen die niet werden uitgevoerd
door ons erkende servicecenter, vervalt de
garantie.

Afhandeling in geval van

garantie

Om een snelle behandeling van uw verzoek

te waarborgen, dient u de volgende aanwij-

zingen te volgen:

* Houd voor alle aanvragen het artikel-
nummer lAN: 279912 en de kasso-
bon als bewijs voor de koop bij de
hand.

* Het artikelnummer vindt u op het type-
plaatie, ingegraveerd, op de titelpagina
van uw handleiding (linksonder) of als
sticker op de achter- of onderkant van
het apparaat.

(ND 35
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* Wanneer zich functiestoringen of ande-
re onvolkomenheden voordoen, neemt u
eerst telefonisch of per e-mail con-
tact op met het hierna genoemde ser-
vicecenter.

e Een product dat geregistreerd staat als
defect, kunt u dan met bijvoeging van
de aankoopnota (kassabon) en de ver-
melding waaruit de onvolkomenheid be-
staat en wanneer deze zich heeft
voorgedaan, franco naar het ser-
viceadres sturen dat u is meegedeeld.

’%:k Op www.lidl-service.com kunt u

@) deze en nog veel meer handleidin-

gen, productvideo's en software

downloaden.

Servicecenters

Q@D Service Nederland
Tel.: 0900 0400223 (0,10 EUR/Min.)
E-Mail: hoyer@lidl.nl

Service Belgié
Tel.- 070 270 171 (0,15 EUR/Min.)
E-Mail: hoyer@lidl.be

IAN: 279912

6—@- Leverancier

Let erop, dat het onderstaande adres geen
serviceadres is. Neem eerst contact op
met het bovengenoemde servicecenter.

HOYER Handel GmbH
Taskoprustrafe 3
22761 Hamburg
Duitsland

- aihd
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Euxapiorouus yia tnv
gummioroouvn oag!

20G ouyxaipoupe yia TRV ayopd Tou vEou
0ag OTiQpTN €0TTEPIDOEIDWV.

lNa Tov ac@ahn XelpIoud Kal yia va yvwpi-
OETE TO OUVOAO TWV BUVATOTATWY TNG OU-
OKEUNG:

*  [Mpiv TV TpWwTN 0é0N Ot AsiToupyia,
S1aBACTE TIPOCEKTIKA AUTEG TIG OBN-
Yigg Xxpnong.

*  TnpARoTe OTTWOBNATTOTE TIG OBNYiEg
ac@dAeiag!

* H xpnon Tng OUCKEUNG ETTITPETTETAI
MOVO ME TOV TPOTIO TTOU TrEPIYPAPE-
Tal OTIG TTOPOUCEG 0dnyieg Xpnong.

e QuAdasTe TIg 08nYigg XpRong.

* Av XpeIOOTEl VO TTOPASWOETE T CU-
OKEUN O€ TPITOUG, CUNTTEPIAARETE
Kal TIG TrTapoUoeg odnyieg XpRong.

2a¢g euXOPOOTE VO ATTOAAUOETE TO VEO 0AG
oTipTn eaTTEPIdOEIdWV!

2UuuBoAa ocuokeung
ll] To cuuBoAo onpaivel TTWG Ta UAIKG
Q r ME TN orjuavon auTr) o€ JETAPAA-
Aouv ouTe T yeuon ouTe TN HUpwW-
OI4 TWV TPOYiHwWV.
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2. Xpnon oupewva le
TOV TTPOOPICO

O oTigpTng 0TTEPIBOEIBWYV TTPOOPICETAI OTTO-
KAEIOTIKA yIO TO OTUYIPO ECTTEPIDOEIDWV.

H ouokeun TTpoopileTal dvo yia IDIWTIKN
0IKIoKA Xprion. H Xxprion Tng CUOKEUNG €TTI-
TPETTETAI HOVO O€ EOWTEPIKOUG XWPOUG.
ATttrayopeUeTal n Xprion TNG CUOKEUNG YIa
ETTAYYEAUATIKOUG OKOTTOUG.

3. Oodnyisc aocpaAsiag

lposidomoinoeic
2TIG TTapoUoeg odnyieg Xprong xpnaoiuo-
TTOIOUVTAI Ol AKOAOUBEG TTPOEIBOTTOINCEIG,
yla TNV TTEPITITWON avAykng:
KINAYNOZ! MeydAog Kivouvog: n
MN TAPNON TNG TTPOEIBOTTOINCNG WTTO-
pei va odnynoel og BAAPRES TNG ow-
MATIKAG aKEPAIOTNTAG Kail TNG (WNG.
MPOEIAOMOIHZH! pétpiog Kivduvog: n un
THPNON TNG TTPOEIBOTTOINONG UTTOPET Va
odnyAoEl O€ TPAUPATIONOUG | 0€ COPBApPES
UNIKEG CnUIEG.
MPOZOXH: uikpdg Kivduvog: n pun Tpnon
TNG TTPOEIBOTTOINCNG UTTOPEI VO 0dNYNOEl O€
eAa@POUG TPAUUATIOPOUG ) UNIKEG CnUIEG.
YMNOAEI=H: mrepioTaTiKd Kal 1I01aITEPOTNTEG
TTOU TTPETTEI va AGBETE UTTOWN OTAV XEIPiCe-
OTE TN CUOKEUN.
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Odnyisg yia tnv aceaAn Asiroupyia

® O kaBapioudC Kal N oUVTAPNON €K HEPOUG TOU XPrOTN va unv Ole-
¢ayovtal atrd TTaIdId XwpPIg ETTOTITEIA, EKTOG KAl AV Eival AV TwWV
8 £TWV Kal ETTOTITEVOVTAL.

® KpaTtAoTe HakpId atrd TN OUCKEUN Kal TO KAAWOIO NAEKTPIKAG OUV-
deong Ta TTaIdIA NAIKIOG KATW TWV 8 ETWV.

® H ouokeur] dev Ba TTPETTE va XpNOIPOTTOIEITal ATTO Ta TTAIOIA WG
TTAIXViOl.

® H ouokeun autr gttopei va xpnoigotroinBei atrd maidid nAIkiag
dvw Twv 8 €TV, KABWC Kal aTTd ATOUA PE MEIWNEVEC OCWHATIKEG,
a1I0ONTAPIEG 1] DIAVONTIKEG IKAVOTNTES /KAl ATTd ATOUA XWPIG
euTTEIpia /Kal yvwaon uévo eav emmiBAETTOVTAI ] KABodnyouvTal yia
TNV QOQOAA XPrion TNG CUCKEUNG Kal £XOUV KATAVONOEl TOUG KIV-
OUVOUG TTOU EVEXEI N XPrON TNG CUOKEUNRG AUTHG.

® Ortav dev UTTAPXEI ETTOTTTEIO KAl TTPIV ATTO T CUVAPUOASYNON Kal
atroouvapuoAdynon A Tov kaBapiopd, N cuokeur Ba TTPETTEl TTA-
VT VO ATTOOUVOEETAI ATTO TO DIKTUO.

® H ouokeun auTtr} dev TTPooPICeTal I TN AEITOUPYIQ PE ECWTEPIKO
XPOVOOIOKOTITN I HE CEXWPIOTO OUOTNUA TNAEXEIPIOHOU.

® Ortav utrooTei BAAPRN TO KOAWDIO NAEKTPIKNG OUVOECNG TNG OU-
OKEUNG AUTNG, ATTAITEITAI N AVTIKATAOTACN ATTO TOV KATAOKEUAOTA
N atré 10 KEvTpo ZEPPIC 1 aTTd KATTOIO ATOMO HE TTAPOMOIa TTPOCO-
VTQ, WOTE VA atro@euxBbouv ol Kivouvol.

® MMpiv TNV avTIKOTAOTOON £EAPTNHATWY ) AVTOAAQKTIKWY TTOU Ki-
vouvTal KaTd Tn AEIToupyia, N CUOKEUN Ba TTPETTEN va Eival ATTEVEP-
yoTroinpévn Kal va €xel attoouvOeBei atrd 1o diKTUO.

© XpnOIYOTTOIEITE JOVO AUBEVTIKA QVTAAAAKTIKA.

® AdBeTe uTTOWN TO KEPAAQIO yIa TOV KaBapIiopo (BAETTE “KaBapi-
OMOG” oeida 44).
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A KINAYNOZ yia ra raidia

® Ta UNIKG cuoKeuaoiag dev gival Traiyvi-
Ola yia Traidid. Ta Taudid aTrayopeUeTal
va TTaifouV PE TIG TTAOOTIKEG OOKOUAEG.
YoioTtartal Kivduvog acuéiag.

KINAYNOZ yia ka1 amo
A karoikidia {wa kai {wa
EKUETAAAEUONGS
®© O1 NAEKTPIKEG OUOKEUEG PTTOPE Va
atmoTeAéCoOUV TTNYN KIVOUVWY YIa KOTOI-
Kidla {wa kal (wa ekueTdAAeuong. ETi-
ong, Ta {Wwa PTToPEi va TTPOKAAECOUV
{nuia otn ouokeun. MNa 1o Adyo autd
TIPETTEl YEVIKA VA TTAPAPEVOUV HAKPIA
atrO NAEKTPIKEG CUOKEUEG.

KINAYNOZ nAskrpomAnéiag
Abyw uypacoiag
© TlpooTartéwTe Tn BAON TNG CUOKEUNG
atrd uypaoia Kai vepod TTou oTALEl 1] We-
KAZeTal.
© Aev emTpétreTal va Bubifovtal aTo vepod
1l o€ dAAa uypd n Bdon, To KaAwdIo
ouvdeong NAEKTPIKOU PEUATOS KAl TO
@IG dIKTUOU.
®© ZXe TrepiTTTLOON TTOU N Bdon £pBel o€
ETTOPN ME UYPA, APaIPEDTE APETWG TO
@I¢ OIKTUOU. MpIv atrd TNV €K VEOu BEan
o€ Aeiroupyia avaBEéaTe Tov EAeyX0 TNG
OUOKEUNG.

A KINAYNOZ nAekrporrAnéiag

® Mn B¢€teTe TN OUOKeUn O€ AsiToupyia,
OTaV N OUOKEUN 1 TO KaAWwdIo oUvdE-
ONG NAEKTPIKOU PEUPATOG QPEPOUV EY-
paveic BAABeG A 6Tav n BAon £xel TTECEI
VWPITEPA OTO £00¢POG.

© ZuvdEaTe TO @IG BIKTUOU POVO o€ TTPICa
TTOU €XE€l EyKATaOoTABEI Kavovikd, gival
€UKOAQ TTpoCoBdaoiun Kai n Tdon TG
QAvTIOTOIXEI OTNV TdoN TNG TIvVakidag TU-
TTou. H 1Tpida TTp€TTEl va ouvexioel va
gival eUKoAa TTPOCRACIYN Kal PHETA TN
ouvoeon.

%%
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®© @povTioTe WOTE TO KAAWDIO oUVOETNS
NAEKTPIKOU PEUPOATOG VA PNV UTTOOTEI
NMIEG aTTO QIXPNPEG OKMUES I KAUTEG
TTEPIOXEG.

®© AKOMN Kal JETA TNV ATTEVEPYOTTOINON N
OUOKEUN BeV €ival EVTEAWG ATTOPOVW-
MEVN atTo To NAekTPIKO BikTUO. A va To
ETITUXETE QUTO, BYAATE TO PIG BIKTUOU
amé v Tpida.

® Kartd mn Xprnon TNg OUOKEUNG TTPOCEXE-
T€ TO KAAWDIO oUVOETNG NAEKTPIKOU
PEUPATOG VA PNV €ival JAYKWPEVO 1) TTI-
ETUEVO.

® Ta va BydAete 1o @Ig dIKTUOU aTTO TV
Tpida, TpafaTte TTAvTa aTTd TO QUTO,
TTOTE a1TO TO KAAWDIO.

® Byddete 10 QIG OIKTUOU QT TNV TTPIdQ, ...

.. O€ TTEPITITWON TTOU EPPavVIOTEN BAG-
Bn,

.. 6Tav O¢ XPNOIYOTIOIEITE TO OTIPTN
€0TTEPIOOEID WV,

.. TIpIV a116 TN ouvapuoAdynon i TNV
ATTOCUVAPPOAOYNON TOU OTIQPTN
€0TTEPIOOEIDWV,

.. TIpIv atrd Tov Kabapioud Tou aTiepTn
€0TTEPIOOEIOWV KOl

... O€ TTEPITITWON KATAIYidOG.
® Tlpog arropuyr KIvOUVWY, unv TTpayuo-
TOTTOIEITE OAAQYEG OTN CUOKEUN.

TMPOEIAOIMOIHZH yia kivéuvo

TPQUUATIOMOU ATTO TTEPICTPEPOUEVA

Mépn

® Mnv mdveTe atTeuBeiag péoa aTov TrE-
PICTPEPOPEVO KWVO OTUYiPaTOS. Mnv
KpatdTe KOUTAAIA 1) TTAPOPOIA AVTIKEI-
MEVO KOVTA OTA TTEPIOTPEPOUEVA PEPN.
Mnv TTAnO1AdeTe KOVTA OTA TTEPIOTPE-
POuEVa PEPN ME HaKPIA HaAAIG ) @ap-
d1d pouxa.

® Eiodyete 10 @Ig OIKTUOU OTNV TIPila
MOvVOo 6TaV N ouvappoAdynon TNG ou-
OKEUNG £x€l OAOKANPwOEi oAOTEAQ.

GR 41
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*

TMPOEIAOINMOIHZH yia uAikég {nuiéS

®©

®

Mnv PUTTAOKAPETE R UTTEPPOPTWVETE TOV
KivnTApa. Mnv aokeite utTEPBOAIKA TTie-
an OTOV KWVO OTUYINATOG.

Mpooéxete va un BpiokovTtal {Eva ow-
paTta y€oa OTO OCOUPWTRPI 1) OTN OU-
oKeun 6Tav TN XPNOIUOTIOIEITE.

MNa va atropuyete BAARES OTN GUOKEUN,
pn d1akoTITETE TN dladikagia oTuwiua-
TOG AUECWG, OTAV O KWVOG OTUWIPATOG
OV TTEPIOTPEPETAI 1] TTEPICTPEPETAI [E
duokoAia. TpaBngre To @IS dIKTUOU Kal
eAEYETE, €Av y€oa oTn OUCKeEUN Bpioko-
vTal Eéva owpuara.

H ouokeun d108€Tel avTioAIoBnTIKAG TTO-
dapdkia olNikévng. ETreidr ta EmmAa
@Epouv didgopa TiXpiouata attd Bep-
VviKia 1] TTAAOTIKO Kal yiveTal €TTECEPYA-
oia Toug e OIaPOPETIKA TTPOIOVTA
KaBapiopou, dev atrokAgieTal HEPIKES
atrd AUTEG TIG OUCIEG VO TTEPIEXOUV OU-
OTaTIKA TToU Ba dpdoouv eTIBETIKAG oTa
Todapdkia alAIKOvnG Kal Ba Ta aAAolw-
oouv. Av xpeideTal, TOTTOBETAOTE JIa
avTioAioOnTikA Bdon KATw aTrd TN OU-
OoKeun.

ToTToBETAOTE TN OUCKEUN O€ I OTOOE-
PN Kai eTTiTTedn €TMIQAVEIQ.

Mnv TOTTOBETEITE TN CUCKEUN TTOTE
TTAVW O€ KOUTEG ETTIPAVEIEG (TT.X. EOTIEG
Koudivag) A KovTd o€ TTNyEG BEpUOTNTOG
Il AvoIXTH £0TIO QWTIAG.

O oTipTng e0TTEPIBOEIdWY Kal OAa TA
€€ApPTAMOTA TOU BV gival KATAAANAQ yia
Xpron o€ TTAUVTAPIO TNIATWY Kal oUTE
yla 1o TTAUCIJO o€ BpacTo vepod.

Mn xpnoiudoTroigite Ioxupd péoa Kaba-
pIouoU | péoa KaBapIouoU TTOU UTTOPET
Va YPOTOOUVIOOUV TNV ETTIPAVEIQ TOU
TTPOIGVTOG.

4. [llepigyoucsva

ouokeuaoiag

1 Katrdki 1

1 MeydAog KWvog oTUWYipaTog 2

1 Mikp6g Kwvog oTuyipartog 3

1 MNavw onTa 4 kal 1 KdTw oATa 5

(ouvappoAoynuéva)

1 Aoxeio ouAhoyrig xuuou 7
1 Bdon 9
1 Odnyieg xpriong

5. ©Oéon ot Asitoupyia

ApaipéaTte 6Aa Ta UAIKA ouoKeuaoiag.
EAEyCTe av TTepIEXoVTal OAQ Ta PEPN Kal
dev éxouv utrooTei BAGRN.

KaB@apioTe T CUCKEURA TTPIV ATTO TRV
mwpwtn Xpnon (BAétre “Kabapiopog”
oehida 44)!

6. Xeipiouog

6.1 ZuvapuoAoynon oriprtn

£0meEPISOEIO WY

A KINAYNOZ!

® Eiodyete 10 @Ig dIKTUOU 11 0TV TTpila

povo 6Tav n ouvappoAdynon TnG ou-
OKEUNG €x€l OAOKANPpwOEi 0AGTEAQ.

. ZETUAIETE TO KOAWDIO OUVOEDNG NAE-

KTpIKOU peupaTtog 11 ammo n didtagn
TepIEAIENG KaAwdiou 10 aTo emBUPNTO
MrKog.

TotmmoBetAOTE TN Bdon 9 o€ OTEYVO,
oT00ePO Kal eTTITTESO UTTEDAPOG.
Eikova C: 1o1mo0eTroTE TO OOXEIO GUA-
Aoyng xupou 7 rdvw oTn Bdon 9,
oTpépovTag T Aafr TTavw ato To Bé-
AOG PEXPI VO aKIVNTOTTOINOEI.

%%
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4. Eikéva D: TomroBeTAO0TE TNV TTAVW ONR-
Ta 4 eTTAVW OTNV KATW OATA 5, WOTE N
EYKOTTA avoiypaTog yia orfjta 6 va TTpo-
€EEXEI ATTO TO AVOIYUA KAl VA aKIVNTO-
TT0INBOUV OI ONTEG.

5. TomoBeTaTe TN cuvapuoAoynuévn on-
Ta 4/5 TTdvw oTO doXEI0 CUAAOYNG XU-
MoU 7, waTe ol Aafég va BpiokovTal o€
idla didTagn.

6. TomroBeTAOTE TO YIKPO KWVO OTUWYIHO-
T0G 3 TTdvw oTOV KIvnTrpIo dagova 8. O
MIKPOG KWVOG oTUYipaTog 3 Ba TTPETTE
va otabepotroindei péoa otn onTta 4/5.
MNa peydAa eorepIdo€IdN (1T.X. TTOp-
TOKAAIQ, YKPEITIPPOUT) TOTTOBETACTE TO
MEYAAO KWVO OTUYINATOG 2 PE TETOIOV
TPOTTO TTAVW OTO HIKPS KWVO OTUWIilO-
T0G 3, WOTE TA PTEPT TOU PIKPOU KWVOU
oTUWYipaTog 3 va eQATITOVTAl PE TIG KOI-
AOTNTEG TOU PEYAAOU KWVOU OTUWila-
TOG 2.

7. Eiodyete 10 @Ig dIkTUOU 11 o€ pia TTpila
TTOU AVTOTTOKPIVETAI OTA TEXVIKA OEdO-
Méva.

6.2 2rowiuo eorEPISOEIOWYV

MPOEIAOMOIHZH!

© TlpooéxeTe va un BpiokovTtal EEva ow-
poTa yéoa atn onTa 4/5 1) 0Tn CUOKEUN
OTaV TN XPNOIMOTIOIEITE.

® Mnv aokeite uTTEPBOAIKA TTiEON OTOV
KWVO oTuyipaTtog 2/3.

YNOAEI=ZEIZ:

* AdeidoTe 1o doxeio GUANOYAG Xupou 7
TO apydTEPO OTAV £XEI YEUIOEI £WG TN
Xdpaégn Twv 600 ml.

* Ta va AdBete Tn peyaAdTtepn duvatn
TTO0OTNTA XUMOU, O KWVOG OTUWIHATOG
aAAGCel @opd TTEPICTPOPNG OTAV TOV
EVEPYOTTOINOETE/ATTEVEPYOTTOINCETE QP-
KETEG POPEC.

e

PuBuIOonN TEPIEKTIKOTNTAS TTOATOU
Eikéva E: Me Tnv €yKoTTr) avoiypaTog yia
onTa 6 PTTopEiTeE va pUBICETE TNV TTEPIEKTI-
KOTNTQ TTOATOU TOU XUMOU:

*  YWnAn TTEPIEKTIKOTNTA TTOATOU: PubBi-
OTE TNV EYKOTTA avoiyuaTog yia ofta 6
oTn MEYAAn xdpagn, WwoTe Ta avoiypaTta
oTtn onta 4/5 va £xouv peyaAo dvolryua.

o XaunAn TTePIEKTIKOTNTA TTOATOU: PuBpi-
OTE TNV EYKOTTA avoiyuaTtog yia oATa 6
oTn MIKPNA Xdpaén, woTe Ta avoiyuata
oTtn onTta 4/5 va gival KAeIoTd.

TepayioTe Ta e0TTEPIOOEIdN OTN MEON.

. MéoTe Ta TEPAXIOPEVA KOPUATIO ECTTE-
PIOOEIBWV HE TNV KOPUEVN TTAEUPA
TTPOG Ta KATW, TTECOVTAG EAQPPA OTOV
KWVOo oTuyipatog 2/3. O KWvog oTuYi-
MaTog 2/3 apxidel va TTEPICTPEPETAI KAl
0 XUMOG ekpéel aTo doxeio GUANOYG
Xupou 7.

3. MOANig oTapatioeTe va TIECETE TOV
KWVO oTuWiuaTtog 2/3, n ouoKeun oTa-
MaTAEL

4. Xe& TEPITITWON TTOU O KWVOG OTUWila-

TOG 2/3 dev TTEPIOTPEPETAI, EAEYETE €QV

BpiokovTal KoukoUToIa avAPESa GTOV

KWVO oTuWipaTtog Kai Tn ofta 4/5 Kai

OTn OUVEXEIOQ aPaIPEDTE TA.

N —

6.3 Agaipson xuuou

MPOXZOXH:

®© TpaBAtTe 10 @Ig dikTUOU 11, TTPOTOU
agaipéceTe T0 OOXEIO GUANOYAG XU-
poU 7 atoé Tn Bdon 9.

1. Eikéva B: MNepioTpéywTe T0 doxEio GUA-
Aoyng xupou 7 TTpog Thv avTiBeTn popd
TWV OEIKTWV TOU poAoyioU Kal avaon-
KWOTE TO o116 TN Bdon 9.

2. AdeidoTe TOV XUMO aTTd TO dOXEIO TUA-

Aoyng xupou 7.
43
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3. Ta va atrouakpUVETE TOV TTOATO Kai Ta
KOUKOUTOIQ, UTTOPEITE VA OQPAIPECETE TIG
onTeG 4/5 Kal TOUG KWVOUG OTUWila-
106G 2/3 padi ammd 10 doxeio cUAAOYNG
XUMoU 7.

4. KabBapioTte Tn cuokeur) 600 To duvaTOV
OuVTOPOTEPQ PETA aTTd TN XPHon, yia
va PNV EepaBei kal KOAAROEI O TTOATOG
TWV @POUTWV.

7. Ka@apiouog

Ka@apioTe Tn ouoKeUn TTPIV a1 TNV
TpwTn Xprion!

A KINAYNOZ nAektpotrAngiag!

® TpapAgre 10 @I dikTUoU 11 aTTd TNV
Tpida, TTpIV KOBOPIoETE TOV OTIPTN
EOTTEPIOOEIDWV.

© Aev emtpéteTal va BuBifovtal oTo vepd
1 o€ AAAa uypd n Bdon 9, To KAAWDIO
oUvdeong NAEKTPIKOU peUUATOG KAl TO
@Ig dikTUOU 11.

MPOEIAOIMOHZH!

® O oTipTNng e0TTEPIBOEIDWYV Kal OAQ TO
e€ApPTAPOTA TOU BV gival KATAAANAQ yia
Xpron o€ TTAUVTAPIO TTIATWY Kal oUTE
yla T0 TTAUCIMO O€ BpacTo vepd.

® Mn xpnoiyoTrolite IoXUpd HEoa Kaba-
pIouoU | péoa KaBapIouoU TTOU PTTOPET
Va YPOTOOUVIOOUV TNV ETTIPAVEIQ TOU
TTPOIOVTOG.

YMNOAEI=H: KaBapioTe TN ouokeur 600 TO
ouvaTdv CUVTOUOTEPO WETA aTTO TN XPAON,
yla va unv EepaBei kal KOAANOEI O TTOATOG
TWV @POUTWV.

1. E@béoov atraiteital, a@aipéoTe TO KATTA-
Ki1.

2. AQaipéoTe TOV KWVO OTUWIPATOG 2/3
KQl QTTOCUVOPHOAOYAOTE TOV.

3. AgaipéoTe TIg oNjTEG 4/5.

44 GB
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. Eikéva A: yia va attoouvapUoAoyHoETE

TIG OATEG 4/5, aoKNOTE EAAPPIC TTiEON
OTNV €YKOTTA QVOiyuaTOG yia onTeS 6.
Eikova B: mTepIoTpéwTe TO dOXEIO GUA-
Aoyng xupou 7 TTpog Tnv avTtibeTn @opd
TWV OEIKTWVY TOU POAoyIOU Kal avaon-
KWOTE TO a1To TN fdon 9.

KaBapicete TN Bdon 9 pe Eva eAa@pwg
uypoO TTaVvi.

MAOVETE Ta OTTOOTTIWHUEVA EEAPTAMATO
ME TO XEpPI. Z€TTAUVETE PE dpBovo Kaba-
PO vePOS Kal TNV KOIAOTNTA TTOU UTTAPXEI
oTn Aapn.

2TEYVWOTE ETTINEAWG OAa T €PN, TTPIV
Ta CUVAPPOAOYAOETE Kal TTAAI Kal Ta
aTmmoBnKeUOETE.

PuAaén

. MTropeite va TuAieTe TO KOAWDIO CUVOE-

ong NAeKTPIKOU peupatog 11 atn didTagn
TTEPIENIENG KaAwdiou 10. ZTaBepoTroin-
OTE TO KOAWDIO NAEKTPIKAG OUVAEONG ME
TOV aKPOJEKTN TTiow atrd 10 Bucua 10.
ToTroBEeTOTE OTN GUOKEUN TO KATTAKI 1
yla TTpooTacia armd Tn okovn. MNMpooé-
XETE N KOIAOTNTA TNG AKPNG TOU KATTO-
KioU va BpiokeTal TTdvw atmd Tn Aapn.

+- 4~
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9. Amdéppiyn

To TTpoidv auTO UTTOKEITAI

otnv Eupwtraikr Odnyia

2012/19/EE. To aUpPoAo pe

TO dlayPAMPEVO KADO aTTop-

PIMMATWY TTAVW O€ TPOXOUG

onuaiver 611 To TTPOIdV TTPE-

el va 00nynBei o€ EexwploTh ouAAoyn
ATTOPPIMPATWY CUPPWVA PE TV EupwTrai-
kAl ‘Evwon. To idlo 1oxUel yia TO TTPoioV Kal
OAa Ta e€apTtApaTa e To oUPPBoAo auTd. Ta
ETMIONPACHEVA TTPOIGVTA aTTayopeUETal va
atmoppipBoUv padi Je Ta OIKIOKA aTToppil-
pata, aAAd TTpETTEl va TTapadoBouv o€ pia
B8¢an ouA\oyng yia TNV avakUKAwaon nAe-
KTPIKWV Kal NAEKTPOVIKWY CUoKeUwV. H
avaKUKAwan oUuuBdAAel oTn Peiwan KaTa-

VAAWONG TTPWTWYV UMWV Kal 0TV TTPOCTA-
oia Tou TTEPIBAAOVTOG.

2uokeuaoia

Ortav BeAnoeTe va aTmoppiYeTe TN CUCKEUA-
oia, TTpETTEl va AGBETE UTTOWN CAg TIG AVTi-
OTOIXEG TTEPIBAAAOVTIKEG DIATALEIG TNG
XWpPag oag.

%%
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10. Auoeig mpoBAnuarwv

Edv n ouokeur oag o AeiIToupyei OTTwG
TTPETTEL, EAEYETE TTPWTA AUTOV TOV KATAAOYO
eAéyxou. EvdéxeTal va TTpOKEITAl YIO KATTOI0
MIKPO TTPORANUA, TO OTTOI0 UTTOPEITE Va
QAVTIMETWTTIOETE JOVOI OQG.

A KNAYNOZ nAektpomrAngiag!

® Ze Kapia TTEPITITWON PNV TTPOCTTAONA-
OETE VO ETTIOKEUAOETE TN CUCKEUN QuU-
BaipeTa.

Meavn aitial

MpofAnua METPO AVTIMETWITIONG

* H ouokeun gival ouv-

K'qwa Aerroup 0edepévn oTo BiKTUO

via peUPaTOg?
* Aoknoare uttEPBOAIKN
TTECN OTOV KWVO OTU-
O Kwvog oTU- yiparog 2/37?
Yiyarog 2/3 |+ YTdpxel EEvo owpua
oTaaTdEl va OTn OUOKEUR?
TEPIOTPEPE- |»  BpiokovTtal koukouU-

Tal TOlO QVAPECQ OTOV
KWVO oTuyipaTtog 2/3
kal Tn onTa 4/5?

11. Texvika dsdouéva

SZP 25 B2
220-240 V ~ 50/60 Hz

MovTéAo:

Taon SikTUOU:

Katnyopia rpooTa
oiag:
Atmédoon:

I [
25W

Me eTiUAAgN DIKAIWUATWY YIA TEXVIKEG OA-
Aayég

C€
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12. Eyyunon tn¢ sraipiag
HOYER Handel GmbH

ACI6TIUN TTEAATIOOA, OIOTIME TTEADTN,

yla T OUOKEUN auTh AauBdveTe eyyunon

3 €TWV aTTd TNV NUEPOMNVia ayopdg. 2 TTe-
PITITWON EAATTWHPATOG TOU TTPOIOVTOG aU-
TOU €XETE VOUIKA SIKAIWMPOTA EvavTI TOU
TTWANTA TOU TTPOIOGVTOG. AUTA TA VOUIKG OI-
Kaliwpata dgv TrepiopidovTal aTtrd TNV £yyuU-
non TToU TTAPOUCIAETAl TTAPAKATW.

Opor eyyunong

H mrpoBeopia TG eyyunong Eekivd pe Tnv
nuepopnvia ayopdg. NapakaloUpe, QUAGE-
TE€ KAAQ TNV TTPWTOTUTIN aTTOdEIEN ayopds.
To €yypa@o auTo gival ammapaitnTo WG aTTo-
OEIKTIKO OTOIXEID ayopdG.

Av £VTOG TWV TPIWV ETWV OTTO TNV NUEPOUNVia
ayopdg TOU TTPOIOVTOG AUTOU EUPAVIOTE EADT-
TWHO TTOU OPEIAETAI GTO UAIKO 1} TNV KaTO-
okeun, Ba emmokeudooupe i Ba
OVTIKATOOTAOOUWE TO TTPOIOV — KOTA TNV Kpion
pag — dwpedv. MNpoUtrdBeon yia Tnv TTapoxn
gyyunong givail TTwg evrog TnG TTPoBeaiag
TWV TPIWV ETWV TO EAATTWHATIKG TTPOIOGV Ba
TTAPOUCIOOTEI CUVODEUSEVO ATTO TNV ATTODEI-
&n ayopdg, kal TTwg o TTEAATNG Ba dwaoel oU-
VTOMN YPATITA TTEPIYPAPH TOU €iBOUG TNG
BAGBNG Kal TNG XPOVIKAG GTIYUNAG TTOU TTOPOU-
OIAOTNKE.

Av TO EAGTTWHA KOAUTITETAI OTTO TNV £yyUNoN
pag, To TTpoidv Ba 0dG ETTIOTPOPE ETTIOKEUA-
opévo 1} Ba avTikataoToBei. H emokeun i n
QVTIKOTAOTAON TOU TTPOIOVTOG BE CUVETTAYETAN
avavéwaon Tou Xpovou eyyunong.

XpOvog gyyunong Kai VouIKES adlw-
o€IC EvavTl EAATTWHATOS

O xpobvog gyyunong dev TTOPATEIVETAI JETW
NG €UBUVNG Tou TTWANTH. Ta TTAPOTTAVW 10X U-
OUV Kal YIO T TEPAXIA TTOU aVTIKATAoTABNKav
| emoKeudoTnKav. Tuxov CNUIEG Kal EAOTTW-
MaTa TTou ugioTavTal KaTtd TNV ayopd TTPETTE
va ONAWVOVTAI AUECWG PETA TNV APAipeESN TNG
ouokeuaoiag. ETokeuég TTou ekTeAoUvTal
META TN AREN TNG yyunong ival TTANPWTEEG.

46 GR
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Eupog eyyunong

H ouokeur auTr] KOTAOKEUAOTNKE GUPQW-
Va JE auoTnpoug KavovioPoUg TToIdTNTAG
Kal UTTOBARBNKE € OXOAAOTIKO EAEYXO TTPIV
TNV TTapddoon.

H eyyunon mepIAauBdvel EAATTWUATA TTOU
oeilovTtal TGO 0TO UAIKO, 600 Kal OTNV Ka-
TAOKEUN.

ZTnv €yyunon dev mepiAapdvovral
OVOAWOINO TUAMOTO TTOU UTTOKEIVTOI O€
puoiloloyiki @Bopd Kai {nUIEG TTOU TTPO-
KAROnkav o€ e06pauCTA TUAMOTA, TT.X.
OIOKOTITEG, CUOCWPEUTEG, PWTIOTIKA
Méoa R dAAa yudAiva Tepdxia.

H eyydnon auTth ekTTiTITel, O€ TTEPITITWON
TTOU TO TTPOIGV UTTEOTN CnNUId aTTd aTTpooE-
¢ia, akatdAANAn xprion | cuvTApnNoN Pe
TTpwToBoulia Tou ayopacTr. Na va yivetai
OwaTA XPron Tou TTPOIOVTOG TTPETTEI VA Tn-
pouvTal OAEG 01 UTTOBEIEEIG TTOU avapEpo-
vTal aTIG 0dnyieg xeIpIopoU. ATToQeUyETE
OTTWOONTTOTE XPrOEIG KAl XEIPIOPOUG, YIa
Ta oTToiO 01 OdNYiEG XEIPIOPOU TTPOEIDOTTOI-
oUV TTWG TTPETTEI VA aTTOPEUYOVTAI.

To TTpoidv TTpoopileTal JOVO YIa IIWTIKN
Kal OX1 yIa ETTAYYEAUATIKE XPrion. € TTepi-
TITWON KOKOU Kal aKATAAANAOU XEIPIOUOU
Kal xpriong Biag, kabBwg Kal oTnv TTeEPITITW-
on eméPPaong oTn CUOKeEUN, N oTroia o€ dI-
€€Nx0n atrd 10 SIOTTICTEUPEVO KEVTPO OEp-
BIG pag, n eyyunaon EKTTITITEL.

Aiadikaoia og mepimrwon aiwong
gyyunong
MNa va utmopécoupe va TTeCEPYacTOUE TO
aiTnud oag T0 CUVTOPOTEPO duvATO, TTOPA-
KaAoUuE, aKOAOUBAOTE TIG TTAPOKATW UTTO-
oeigeig:
«  'Exerte mdvta diabEaiua, yia OTToTE 0ag
{nTnBouv, Tov apIBuod TTPOIGVTOG
IAN: 279912 kai Tnv ammddeIgn wg
aTTOOEIKTIKO OTOIXEIO ayopdg.
*  Oa Bpeite TOV apPIBPO TTPOIGVTOG OTNV
Tvakida TUTTou, o€ KATTOola yXApagn,
010 €EWQPUAAO TWV 0dNYIWV XEIPIOUOU
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(kaTw aploTePd) i WG AUTOKOAANTO
oTnNV Tow 1 KATw TTAEUPd TNG CUOKEU-
ne.

* Av gpgpavioToUv AsiToupyikEG BAARBEG N
AAAO EAQTTWUATA, ETTIKOIVWVHOTE TTPW-
T YE TO akOAOUBO KEVTPO OEPPIG TNAE-
QWVIKA 1 e email.

* 21N OUVEXEIQ, KOl £QOoOoV TO TTPoidv Be-
wpnOei eEAATTWHATIKO, JTTOPEITE Va TO
atroaTeiAeTe 0Tn dIEUBUVON TTOU 0OG
0060nKe, EAeUBEPO aTTO TAXUDOPOUIKA TE-
An, ouvodeudpuevo atréd Tnv amodeign
ayopdg Kal £va CnUEiwPa OXETIKG JE TO
€id0¢ TNG BAAPBNG Kal TN XPOVIKA CTIYMN

TTOU EUPAVIOTNKE.

1 ZTnvioTtoogAida www.lidl-service.com

MTTOPEITE Va AABETE TO TTOPOV EYXEIPI-

010, KaBWG Kal TTOAAG TTEPAITEPW EY-

XeIpidia, Bivreo kal AoyIoUIKO.

L
ﬂ Kévrpo oépig

@R =¢pPic EAGSa
Tel.: 801 5000 019 (0,03 EUR/Min.)
E-Mail: hoyer@lidl.gr

@Y 2¢pPig Kutrpog
Tel.: 8009 4409
E-Mail: hoyer@lidl.com.cy

IAN: 279912

6% lMpoun6eurng

MapakaAoUpue, AGBeTe UTTOWN COG TTWG N
akdAouBn dieuBuvon dev givail dielbuvon
oépPIg. ETKOIVWVNAOTE TTPWTA JUE TO KE-
VTPO O€PPIG TTOU avaypd@eTal TTAPATTAVW.

HOYER Handel GmbH
Taskopristralie 3
22761 Hamburg
epuavia
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1. Ubersicht

Deckel

groBer Presskegel (wird auf den kleinen Presskegel gesetzi)
kleiner Presskegel

oberes Sieb

unteres Sieb

Sieboffner (Offnungen im Sieb &ffnen/schlieBen)
Saftbehdalter

Antriebsachse

Sockel

10 Kabelaufwicklung mit Klemme

11 Anschlussleitung mit Netzstecker
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Herzlichen Dank fur Ihr
Vertrauven!

Wir gratulieren lhnen zu lhrer neuen Zitrus-
presse.

Fur einen sicheren Umgang mit dem Gerat
und um den ganzen Leistungsumfang ken-
nenzulernen:

¢ Lesen Sie vor der ersten Inbe-
triecbnahme diese Bedienungsan-
leitung grindlich durch.

e Befolgen Sie vor allen Dingen die
Sicherheitshinweise!

e Das Gerat darf nur so bedient
werden, wie in dieser Bedie-
nungsanleitung beschrieben.

¢ Bewabhren Sie diese Bedienungs-
anleitung auf.

¢ Falls Sie das Gerét einmal wei-
tergeben, legen Sie bitte diese
Bedienungsanleitung dazu.

Wir wiinschen lhnen viel Freude mit lhrer
neuen Zitruspresse!

Symbole am Geriit
] Das Symbol gibt an, dass so ausge-
Q r zeichnete Materialien, Lebensmittel
weder im Geschmack noch im Ge-
ruch verdandern.

%ﬁ

e

2. Bestimmungsgemdfler
Gebrauch

Die Zitruspresse ist ausschliefBlich zum Aus-
pressen von Zitrusfrichten vorgesehen.

Das Gerdt ist fir den privaten Haushalt kon-
zipiert. Das Gerat darf nur in InnenrGumen
benutzt werden.

Dieses Gerat darf nicht fir gewerbliche
Zwecke eingesetzt werden.

3. Sicherheitshinweise

Warnhinweise
Falls erforderlich, werden folgende Warn-
hinweise in dieser Bedienungsanleitung ver-
wendet:

GEFAHR! Hohes Risiko: Missach-
A tung der Warnung kann Schaden

fir Leib und Leben verursachen.
WARNUNG! Mittleres Risiko: Missachtung
der Warnung kann Verletzungen oder
schwere Sachschaden verursachen.
VORSICHT: Geringes Risiko: Missachtung
der Warnung kann leichte Verletzungen
oder Sachschdden verursachen.
HINWEIS: Sachverhalte und Besonderhei-
ten, die im Umgang mit dem Gerat beachtet
werden sollten.
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Anweisungen fir den sicheren Betrieb

® Reinigung und Benutzerwartung dirfen nicht durch Kinder ohne
Beaufsichtigung durchgefihrt werden, es sei denn, sie sind @lter als
8 Jahre und beaufsichtigt.

® Kinder junger als 8 Jahre sind vom Gerdt und der Anschlussleitung
fernzuhalten.

® Kinder dirfen nicht mit dem Gerdat spielen.

© Dieses Gerdt kann von Kindern ab 8 Jahren und von Personen mit
reduzierten physischen, sensorischen oder mentalen Fghigkeiten
oder Mangel an Erfahrung und/oder Wissen benutzt werden,
wenn sie beaufsichtigt oder beziglich des sicheren Gebrauches
des Gerates unterwiesen wurden und die daraus resultierenden
Gefahren verstanden haben.

®© Das Gerdt ist bei nicht vorhandener Aufsicht und vor dem Zusam-
menbau, dem Auseinandernehmen oder Reinigen stets vom Netz
zu trennen.

® Dieses Gerat ist nicht dafiir bestimmt, mit einer externen Zeitschalt-
uhr oder einem separaten Fernwirksystem betrieben zu werden.

® Wenn die Anschlussleitung dieses Gerates beschadigt wird, muss
sie durch den Hersteller oder seinen Kundendienst oder eine &hn-
lich qualifizierte Person ersetzt werden, um Gefahrdungen zu ver-
meiden.

©® Vor dem Auswechseln von Zubehor oder Zusatzteilen, die im Be-
trieb bewegt werden, muss das Gerét ausgeschaltet und vom Netz
getrennt werden.

® Verwenden Sie nur das Original-Zubehér.

®© Beachten Sie das Kapitel zur Reinigung (siehe “Reinigen” auf
Seite 53).

Q GEFAHR fir und durch
GEFAHR fiir Kinder Haus- und Nutztiere

® Verpackungsmaterial ist kein Kinder- ® Von Elektrogeraten kénnen Gefahren fir
spielzeug. Kinder dirfen nicht mit den Haus- und Nutztiere ausgehen. Des
Kunststoffbeuteln spielen. Es besteht Er- Weiteren kénnen Tiere auch einen
stickungsgefahr. Schaden am Gerdat verursachen. Halten

Sie deshalb Tiere grundsatzlich von
Elektrogeraten fern.

50 (DE)
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GEFAHR von Stromschlag
durch Feuchtigkeit
© Schitzen Sie den Sockel des Gerates
vor Feuchtigkeit, Tropf- oder Spritzwas-
ser.
© Der Sockel, die Anschlussleitung und
der Netzstecker dirfen nicht in Wasser
oder andere Flissigkeiten getaucht wer-
den.
© Sollten Flussigkeiten in den Sockel ge-
langen, sofort den Netzstecker ziehen.
Vor einer erneuten Inbetriebnahme das
Gerdat prifen lassen.

A GEFAHR durch Stromschlag

® Nehmen Sie das Gerdt nicht in Betrieb,
wenn das Gerdt oder die Anschlusslei-
tung sichtbare Schaden aufweist oder
wenn der Sockel zuvor fallen gelassen
wurde.

©® SchlieBBen Sie den Netzstecker nur an
eine ordnungsgemaf installierte, leicht
zugdngliche Steckdose an, deren Span-
nung der Angabe auf dem Typenschild
entspricht. Die Steckdose muss auch
nach dem AnschlieBen weiterhin leicht
zugénglich sein.

® Achten Sie darauf, dass die Anschluss-
leitung nicht durch scharfe Kanten oder
hei3e Stellen beschadigt werden kann.

© Das Gerdt ist auch nach Ausschalten
nicht vollstdndig vom Netz getrennt. Um
dies zu tun, ziehen Sie den Netzstecker.

©® Achten Sie beim Gebrauch des Gerates
darauf, dass die Anschlussleitung nicht
eingeklemmt oder gequetscht wird.

©® Um den Netzstecker aus der Steckdose
zu ziehen, immer am Netzstecker, nie
an der Anschlussleitung ziehen.

© Ziehen Sie den Netzstecker aus der
Steckdose, ...
... wenn eine Stérung auftritt,
... wenn Sie die Zitruspresse nicht be-

nutzen,

e

.. bevor Sie die Zitruspresse zusam-
mensetzen oder auseinanderneh-
men,

.. bevor Sie die Zitruspresse reinigen
und

... bei Gewitter.

® Um Gefahrdungen zu vermeiden, neh-
men Sie keine Veranderungen am Gerat
vor.

WARNUNG vor Verletzungen

durch drehende Teile

® Greifen Sie nicht direkt an den drehen-
den Presskegel. Halten Sie keine Loffel
oder Ahnliches an die drehenden Teile.
Halten Sie auch lange Haare oder weite
Kleidung von den drehenden Teilen fern.

©® Stecken Sie den Netzstecker erst dann
in eine Steckdose, wenn das Gerdt kom-
plett zusammengebaut ist.

WARNUNG vor Sachschdaden

®© Blockieren und iberlasten Sie den Mo-
tor nicht. Uben Sie keinen zu grof3en
Druck auf den Presskegel aus.

® Achten Sie darauf, dass sich kein
Fremdkorper im Sieb oder im Gerat be-
findet, wenn Sie es bedienen.

® Um einen Gerdateschaden zu vermei-
den, unterbrechen Sie den Pressvor-
gang sofort, wenn der Presskegel nicht
oder nur schwer dreht. Ziehen Sie den
Netzstecker und Gberprifen Sie, ob sich
ein Fremdkdrper im Gerdt befindet.

® Das Gerat ist mit rutschfesten Silikonfi-
Ben ausgestattet. Da Mdbel mit einer
Vielfalt von Lacken und Kunststoffen be-
schichtet sind und mit unterschiedlichen
Pflegemitteln behandelt werden, kann
nicht véllig ausgeschlossen werden,
dass manche dieser Stoffe Bestandteile
enthalten, die die SilikonfiBe angreifen
und aufweichen. Legen Sie ggf. eine
rutschfeste Unterlage unter das Gerdt.

® Stellen Sie das Gerat auf eine stabile,

ebene Oberflache.
51 %
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Stellen Sie das Gerdt niemals auf heifBe
Oberfléchen (z. B. Herdplatten) oder in

die Néhe von Warmequellen oder offe-

nem Feuer.

Die Zitruspresse und alle Zubehérteile
durfen nicht in der Spilmaschine oder
mit kochend heif’em Wasser gereinigt
werden.

Verwenden Sie keine scharfen oder
kratzenden Reinigungsmittel.

4. Lieferumfang

R R —

Deckel 1

grofler Presskegel 2

kleiner Presskegel 3

oberes Sieb 4 und 1 unteres Sieb 5
(zusammengesetzi)

Saftbehdlter 7

Sockel 9

Bedienungsanleitung

5. Inbetriebnahme

Entfernen Sie samtliches Verpackungs-
material.

Uberpriifen Sie, ob alle Teile vorhanden
und unbeschadigt sind.

Reinigen Sie das Gerdat vor der
ersten Benutzung (siche “Reinigen”
auf Seite 53)!

6. Bedienung

6.1 Zitruspresse

zusammensetzen

A GEFAHR!

® Stecken Sie den Netzstecker 11 erst

dann in eine Steckdose, wenn das Ge-
rat komplett zusammengebaut ist.

. Rollen Sie die Anschlussleitung 11 bis

zur gewinschten Lange von der Kabel-

aufwicklung 10 ab.

. Stellen Sie den Sockel 9 auf einen tro-

ckenen, festen und ebenen Untergrund.

. Bild C: Setzen Sie den Saftbehdlter 7

mit dem Griff Gber der Pfeilmarkierung
auf den Sockel 9 und drehen Sie ihn im

Uhrzeigersinn, bis er fest einrastet.

. Bild D: Setzen Sie das obere Sieb 4 so

auf das untere Sieb 5, dass der Sieboff-
ner 6 durch die Offnung ragt und die

Siebe einrasten.

. Setzen Sie das zusammengesetzte

Sieb 4/5 auf den Saftbehdlter 7, so-
dass die Griffe passgenau tbereinan-
der liegen.

. Setzen Sie den kleinen Presskegel 3 auf

die Antriebsachse 8. Der kleine Presske-
gel 3 muss dabei im Sieb 4/5 einrasten.
FUr grof3e Zitrusfriichte (z. B. Oran-
gen, Grapefruit) setzen Sie den grofien
Presskegel 2 so auf den kleinen Presske-
gel 3, dass die Fligel des kleinen Press-
kegels 3 in die Aussparungen am grofBen
Presskegel 2 passen.

. Stecken Sie den Netzstecker 11 in eine

Steckdose, die den technischen Daten
entspricht.

%%
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6.2 Zitrusfriichte auspressen

e

6.3 Saft entnehmen

WARNUNG!

® Achten Sie darauf, dass sich kein
Fremdkorper im Sieb 4/5 oder im Ge-
rat befindet, wenn Sie es bedienen.

® Uben Sie keinen zu groBen Druck auf
den Presskegel 2/3 aus.

HINWEISE:

® leeren Sie den Saftbehdlter 7 spates-
tens, wenn er bis zur Markierung
600 ml gefillt ist.

* Um eine maglichst grofie Saftausbeute
zu erhalten, wechselt der Presskegel bei
mehrmaligem Ein- und Ausschalten die
Drehrichtung.

Fruchtfleischgehalt einstellen
Bild E: Mit dem Sieboffner 6 kdnnen Sie

den Fruchtfleischgehalt des Saftes beeinflus-

sen:
e Hoher Fruchtfleischgehalt: Stellen Sie

den Sieboffner 6 auf die grofien Punkte-

Markierungen ein, sodass die Offnun-
gen im Sieb 4/5 weit gedffnet sind.

e Niedriger Fruchtfleischgehalt: Stellen
Sie den Sieboffner 6 auf die kleinen
Punkte-Markierungen ein, sodass die
Offnungen im Sieb 4/5 geschlossen
werden.

p—

. Halbieren Sie die Zitrusfrichte.

2. Pressen Sie die Zitrusfruchthdlften mit
der Schnittflache nach unten mit leich-
tem Druck auf den Presskegel 2/3. Der
Presskegel 2/3 beginnt sich zu drehen

und der Saft flieB3t in den Saftbehdlter 7.

3. Sobald Sie nicht mehr auf den Presske-
gel 2/3 dricken, stoppt das Gerat.

4. Wenn sich der Presskegel 2/3 nicht
dreht, Uberprifen Sie, ob sich Kerne
zwischen Presskegel und Sieb 4/5 be-

finden, und entfernen Sie diese gegebe-

nenfalls.

%%

VORSICHT:
©® Ziehen Sie den Netzstecker 11, bevor

Sie den Saftbehdlter 7 vom Sockel 9
abnehmen.

1. Bild B: Drehen Sie den Saftbehdlter 7
gegen den Uhrzeigersinn und heben
ihn vom Sockel 9 ab.

2. Gieflen Sie den Saft aus dem Saftbehdl-

ter 7 aus.

3. Um Fruchtfleisch und Kerne zu entfer-
nen, kénnen Sie die Siebe 4/5 und die
Presskegel 2/3 zusammen vom Saftbe-
halter 7 abnehmen.

4. Reinigen Sie das Gerdat nach jeder Be-
nutzung maglichst sofort, damit das
Fruchtfleisch nicht antrocknet.

7. Reinigen

Reinigen Sie das Gerat vor der ers-
ten Benutzung!

A GEFAHR durch Stromschlag!
©® Ziehen Sie den Netzstecker 11 aus der
Steckdose, bevor Sie die Zitruspresse

reinigen.

© Der Sockel 9, die Anschlussleitung und
der Netzstecker 11 dirfen nicht in
Wasser oder andere Flissigkeiten ge-
taucht werden.

WARNUNG!

®© Die Zitruspresse und alle Zubehérteile
dirfen nicht in der Spilmaschine oder
mit kochend heilem Wasser gereinigt
werden.

® Verwenden Sie keine scharfen oder
kratzenden Reinigungsmittel.

®E 53
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HINWEIS: Reinigen Sie das Gerat nach je-

der Benutzung mdglichst sofort, damit das
Fruchtfleisch nicht antrocknet.

1. Nehmen Sie gegebenenfalls den De-
ckel T ab.

2. Nehmen Sie die Presskegel 2/3 ab und

nehmen Sie sie auseinander.

Nehmen Sie die Siebe 4/5 ab.

Bild A: Um die Siebe 4/5 auseinan-

derzunehmen, Uben Sie leichten Druck

auf den Sieboffner 6 aus.

5. Bild B: Drehen Sie den Saftbehdalter 7
gegen den Uhrzeigersinn und heben
ihn vom Sockel 9 ab.

6. Den Sockel @ wischen Sie mit einem
leicht angefeuchteten Tuch ab.

7. Spulen Sie alle abnehmbaren Zubehor-
teile von Hand. Achten Sie darauf, den
kleinen Hohlraum im Griff mit ausrei-
chend klarem Wasser zu spilen.

8. Trocknen Sie alle Teile sorgfaltig ab, be-
vor Sie das Gerdt wieder zusammenset-
zen und wegstellen.

8. Aufbewahren

1. Die Anschlussleitung 11 kénnen Sie in
der Kabelaufwicklung 10 aufwickeln.
Fixieren Sie die Anschlussleitung hinter
dem Netzstecker mit der Klemme 10.

2. Setzen Sie den Deckel 1 als Schutz ge-
gen Staub auf das Gerat. Achten Sie

h o

darauf, dass die Aussparung im Deckel-

rand Uber dem Griff liegt.

9. Entsorgen

Dieses Produkt unterliegt der
europdischen Richtlinie
2012/19/EU. Das Symbol
der durchgestrichenen Abfall-
tonne auf Radern bedeutet,
dass das Produkt in der Euro-

paischen Union einer getrennten Millsamm-

lung zugefihrt werden muss. Dies gilt fur

54 (DE)

das Produkt und alle mit diesem Symbol ge-
kennzeichneten Zubehérteile. Gekennzeich-

nete Produkte dirfen nicht Gber den
normalen Hausmill entsorgt werden, son-
dern missen an einer Annahmestelle fir das
Recycling von elekirischen und elekironi-
schen Geraten abgegeben werden. Recy-
cling hilft, den Verbrauch von Rohstoffen zu

reduzieren und die Umwelt zu entlasten. In-

formationen zur Entsorgung und der Lage
des nachsten Recyclinghofes erhalten Sie
z. B. bei lhrer Stadtreinigung oder in den
Gelben Seiten.

Verpackung

Wenn Sie die Verpackung entsorgen méch-
ten, achten Sie auf die entsprechenden Um-

weltvorschriften in lhrem Land.

10. Problemlosungen

Sollte hr Gerat einmal nicht wie gewinscht
funktionieren, gehen Sie bitte erst diese

Checkliste durch. Vielleicht ist es nur ein klei-

nes Problem, das Sie selbst beheben konnen.

A GEFAHR durch Stromschlag!

® Versuchen Sie auf keinen Fall, das Ge-
rat selbststandig zu reparieren.

Mégliche Ursachen /

Fehler Maf3inahmen

e |st das Gerdt an das
Stromnetz angeschlos-
sene

Keine Funktion

® Haben Sie zu grof3en
Druck auf den Presske-
gel 2/3 ausgeibt?
Befindet sich ein
Fremdkorper im Gerate
Haben sich Kerne zwi-
schen Presskegel 2/3
und Sieb 4/5 verfan-

Presskegel 2/3
hort auf, sich
zu drehen o

gen?

%%
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11. Technische Daten 12. Garantie der
Modell: SZP 25 B2 HOYER Hande’ GmbH

Netzspannung: |220-240 V ~ 50/60 Hz Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,

Sie erhalten auf dieses Gerat 3 Jahre Ga-

Schutzklasse: |1l [0 rantie ab Kaufdatum. Im Falle von Mangeln

Leistung: 25 W dieses Produkts stehen lhnen gegen den Ver-
kaufer des Produkts gesetzliche Rechte zu.

Technische Anderungen vorbehalten Diese gesetzlichen Rechte werden durch un-

c € sere im Folgenden dargestellte Garantie
nicht eingeschrankt.

Garantiebedingungen

Die Garantiefrist beginnt mit dem Kaufda-
tum. Bitte bewahren Sie den Original Kas-
senbon gut auf. Diese Unterlage wird als
Nachweis fir den Kauf benétigt.

Tritt innerhalb von drei Jahren ab dem Kauf-
datum dieses Produkts ein Material- oder
Fabrikationsfehler auf, wird das Produkt von
uns — nach unserer Wahl - fir Sie kostenlos
repariert oder ersetzt. Diese Garantieleistung
setzt voraus, dass innerhalb der Dreijahres-
frist das defekte Gerdt und der Kaufbeleg
(Kassenbon) vorgelegt und schriftlich kurz be-
schrieben wird, worin der Mangel besteht
und wann er aufgetreten ist.

Wenn der Defekt von unserer Garantie ge-
deckt ist, erhalten Sie das reparierte oder ein
neues Produkt zurlick. Mit Reparatur oder
Austausch des Produkts beginnt kein neuer
Garantiezeitraum.

Garantiezeit und gesetzliche
Mdéngelanspriiche

Die Garantiezeit wird durch die Gewahrleis-
tung nicht verlangert. Dies gilt auch fur ersetz-
te und reparierte Teile. Eventuell schon beim
Kauf vorhandene Schaden und Méngel mis-
sen sofort nach dem Auspacken gemeldet
werden. Nach Ablauf der Garantiezeit anfal-
lende Reparaturen sind kostenpflichtig.

Garantieumfang
Das Gerat wurde nach strengen Qualitats-
richtlinien sorgfaltig produziert und vor Aus-

lieferung gewissenhaft geprift.
55 %
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Die Garantieleistung gilt fir Material- oder
Fabrikationsfehler.

Von der Garantie ausgeschlossen
sind Verschleif3teile, die normaler
Abnutzung ausgesetzt sind und Be-
schadigungen an zerbrechlichen
Teilen, z. B. Schalter, Akkus,
Leuchtmittel oder andere Teile, die
aus Glas gefertigt sind.

Diese Garantie verfallt, wenn das Produkt
beschadigt, nicht sachgemaf3 benutzt oder
gewartet wurde. Fir eine sachgemafe Be-
nutzung des Produkts sind alle in der Bedie-
nungsanleitung aufgefihrten Anweisungen
genau einzuhalten. Verwendungszwecke
und Handlungen, von denen in der Bedie-
nungsanleitung abgeraten oder vor denen
gewarntwird, sind unbedingt zu vermeiden.
Das Produkt ist lediglich fir den privaten und
nicht fir den gewerblichen Gebrauch be-
stimmt. Bei missbrauchlicher und unsachge-
maf3er Behandlung, Gewaltanwendung und
bei Eingriffen, die nicht von unserem autori-
sierten Service-Center vorgenommen wur-
den, erlischt die Garantie.

Abwicklung im Garantiefall

Um eine schnelle Bearbeitung lhres Anlie-

gens zu gewdhrleisten, folgen Sie bitte den

folgenden Hinweisen:

e Bitte halten Sie fir alle Anfragen die Ar-
tikelnummer IAN: 279912 und den
Kassenbon als Nachweis fir den Kauf
bereit.

* Die Artikelnummer finden Sie auf dem
Typenschild, einer Gravur, auf dem Ti-
telblatt Ihrer Anleitung (unten links) oder
als Aufkleber auf der Riick- oder Unter-
seite des Gerdtes.

e Sollten Funktionsfehler oder sonstige Man-

gel aufireten, kontaktieren Sie zundchst
das nachfolgend benannte Service-Center
telefonisch oder per E-Mail.

56 (DE)

* Ein als defekt erfasstes Produkt kénnen
Sie dann unter Beifigung des Kaufbe-
legs (Kassenbon) und der Angabe, wor-
in der Mangel besteht und wann er
aufgetreten ist, fir Sie portofrei an die
lhnen mitgeteilte Service Anschrift Gber-
senden.

o Auf www.lidl-service.com kénnen

cher, Produktvideos und Software
herunterladen.

o=
ﬂ Service-Center

Service Deutschland
Tel.: 0800 5435 111
(kostenfrei)

E-Mail: hoyer@lidl.de

Service Osterreich
Tel.: 0820 201 222
(0,15 EUR/Min.)
E-Mail: hoyer@lidl.at

@ Service Schweiz

Tel.: 0842 665566

(0,08 CHF/Min.,

Mobilfunk max. 0,40 CHF/Min.)
E-Mail: hoyer@lidl.ch

IAN: 279912

6—-@ Lieferant

Bitte beachten Sie, dass die folgende An-
schrift keine Serviceanschrift ist.
Kontaktieren Sie zundachst das genannte
Service-Center.

HOYER Handel GmbH
Taskopristrafe 3
22761 Hamburg
Deutschland

%%

&) Sie diese und viele weitere Handbi-

e

*
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